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Viljandi uus maamärk kerkib silmnähtavalt – spaahotelli 
sarikapidu tähistab ehituse suurt verstaposti
Kolmapäeval  peeti Viljandi järve kaldale kerkiva spaahotelli sarikapidu – sümboolne hetk, mil hoone saavutas oma täiskõrguse ning 
kauaoodatud arendus astus järjekordse kindla sammu valmimise suunas. 2027. aastal valmivast kompleksist kujuneb nii linna uus maa-
märk kui ka kogu piirkonna oluline tõmbekeskus.

S arikapärja võtsid maha spaa-
hotelli arendaja OG Elektra 
esindajad Oleg ja Georg Gross 

ning ehitusettevõtte Nordecon juha-
tuse liige Tarmo Pohlak.

Viljandi järve vahetusse lähedusse 
rajatav neljakorruseline, ligi 20 000 
m² suurune spaahotell ühendab en-
das kaasaegse vee- ja saunakeskuse, 
8-realise ujula, restorani, 150 rõduga 
hotellituba ning konverentsikeskuse. 
Tegemist on mitmekülgse keskkon-
naga, kus kohtuvad puhkus, töö ja 
elamused.

„Viljandis on sellest spaast räägitud 
ligi 30 aastat – täna võib öelda, et see 
anekdoot hakkab lõpuks reaalsuseks 
saama. Oleme ehitusega poole peal 
ja sarikapidu kinnitab, et liigume 
kindlalt edasi. Täna ei ole enam 
kahtlust, et see hoone valmib,“ sõnas 
OG Elektra omanik Oleg Gross.

See ei ole meie jaoks ainult äripro-
jekt, vaid emotsiooniprojekt – Vil-
jandimaal on minu jaoks isiklik 
tähendus, sest siit on pärit minu 
esivanemad, ning soovime siia luua 
midagi püsivat ja väärtuslikku,“ lisas 
ettevõtja.

Arhitektuuriliselt eristub komp-
leks kahe omavahel ühendatud 

silindrikujulise hooneosaga. Na-
turaalne puit ja kivi ning suured 
klaaspinnad loovad sooja ja avara 
atmosfääri, avades samal ajal vaated 
Viljandi järvele ning sidudes hoo-
ne sujuvalt ümbritseva järveäärse 
maastikuga.

„Oleme jõudnud ehitusega selli-
sesse etappi, kus möödujate jaoks 
tundub, et kompleks saab kohe-ko-
he valmis. Suuremahulised konst-
ruktiivsed ehitustööd on tõesti 
nüüdseks selja taga ja hoone on saa-

vutanud täiskõrguse, aga ehituslikus 
mõttes oleme siiski alles poole peal. 
Edasine töö toimub valdavalt sise-
ruumides, et sellest ehitisest saaks 
samm-sammult kaua oodatud spaa, 
hotell ja konverentsikeskus,“ ütles 
Nordeconi juhatuse liige Tarmo 
Pohlak. „Jätkame hea hooga, siin-
ne luksuslik asukoht Viljandi järve 
kaldal annab selleks kindlasti palju 
positiivset energiat.“

Lisaks spaateenustele saab hoonest 
oluline osa ka kohalikus elus – ujula 

hakkab teenindama Viljandi linna ja 
valla koole, pakkudes õpilastele kaas-

aegseid võimalusi ujumisõppeks.
„Viljandi jaoks on oluline, et suu-

red arendused looksid uut ja mõ-
jusat väärtust nii meie inimestele 
kui ka linna külalistele. Spaahotell 
ei ole ainult uhke hoone, vaid an-
nab ka võimaluse tuua järve äärde 
rohkem elu, meelitada Viljandisse 
turiste ning rikastada viljandlaste 
igapäevaseid vaba aja veetmise või-
malusi,“ lausus Viljandi linnapea 
Jaak Pihlak.

„Viljandi spaahotelli valmimine 
näitab, et alati ei pea suuri ideid ellu 
viima üksnes välise toe najal. Kui 
kokku on saanud ettevõtja initsiatiiv 
ja kohalike inimeste ootus, siis ühine 
pingutus viib tulemuseni, millest või-
dab kogu piirkond,“ sõnas Viljandi 
vallavanem Alar Karu.

Spaahotelli arendaja OG Elektra ja 
Nordecon AS sõlmisid ehituslepin-
gu möödunud aasta veebruaris ning 
hoone valmimine on kavandatud 
2027. aasta suveks.

Projekti arhitektuurne lahendus 
pärineb KOKO arhitektuuribüroolt 
ning on inspireeritud Viljandi ajaloo-
lisest linnastruktuurist ja järveäärsest 
loodusest. Rõhk on pandud kesk-
konnasõbralikkusele, energiatõhu-
susele ning ajas kestvale kvaliteedile. 
Ι Kuulutaja

Traditsiooniliselt toimus sarikapärja mahavõtmine.

Spaahotelli tulevane ilme. Foto: KOKO arhitektuuribüroo eskiis

Ehitusega on jõutud sellisesse etappi, kus möödujate jaoks tundub, et kompleks saab kohe-kohe 
valmis. Suuremahulised konstruktiivsed ehitustööd on tõesti nüüdseks selja taga, aga ehituslikus 
mõttes ollakse siiski alles poole peal –edasine töö toimub valdavalt siseruumides. 

Fotod: Oleg Hartsenko
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Rahvaarutelu

Rakveres räägitakse kodudest 
H omme, algusega kell 11 toi-

mub Rakveres Köster Gööcki 
majas rahvaarutelu ja kont-

sert „Euroopa on meie kodu – rää-
gime kodudest“, tähistamaks Euroo-
pa päeva.

Tänavusel Euroopa päeval kut-
sutakse mõtlema millegi väga isik-
liku, ent samas ühise üle – kodu. 
Kui tavaliselt räägime Euroopast kui 
majandus- või poliitilisest ruumist, 
siis sel päeval tasub küsida: mida 

tähendab Euroopa meie igapäeva-
elus, meie elukeskkonnana, meie 
kodudes?

Kodu ei ole pelgalt koht, kus ela-
me. See on turvatunne, hea elukesk-
kond, looduse ja ümbritseva kesk-

konna hoidmine ja säästmine ning 
kuuluvus kogukonda ja võimalus 
kujundada oma elu. Üle Euroopa 
jagavad inimesed sarnaseid ootusi – 
soojad, keskkonnasõbralikud, sääst-
likud, turvalised ja taskukohased 
elamistingimused. Olgu tegemist 
ajalooliste linnakorterite, väikeste 
maamajade või kaasaegsete korte-
relamutega, kodu on alati rohkem 
kui seinad ja katus.

Rakvere Euroopa päeva kor-
raldaja Andres Jaadla sõnul va-
javad tänases kiirelt muutuvas 
ebakindlas maailmas inimesed 
järjest rohkem turvalist ja kesk-
konnasõbralikku paika, kus elada 
– kodu. „Meie kodu on Euroopas 
ja Euroopa on meie kodu, seda tu-
leb väärtustada ja sellest rääkida,“ 
sõnas Jaadla.

„Euroopa Liit pöörab lähiaastatel 

olulist tähelepanu eluasemeküsi-
mustele läbi kavandatava taskuko-
hase eluaseme kava ja keskkonna-
küsimustele Euroopa kliimapakti 
raames. Räägime sellest Euroopa 
sünnipäeval 9. mail Rakveres ja 
lõpetame arutelu Kaire Reimuse 
imeilusa kontsertkavaga „Laulud 
kodudest“. Tulla saab koos perega, 
üritus on tasuta!“ kutsus korraldaja 
kõiki osalema. Ι Liisi Kanna 
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Muusikatunnid
MUBAga

Esinevad erinevate erialade õpilased.

Kontserdid toimuvad Rakvere
Eragümnaasiumis

algusega kell 18.

Sissepääs vaba

14. mai

ARVUSTUS

Krimilugu lastele
„Villased detektiivid“ on küllaltki aeglases tempos kulgev korralik 
krimipõnevik nooremale põlvkonnale, pigem juba selles vanuses 
lastele, kes on kooliküpsed. Nooremate jaoks on vast kohati liiga 
sünge ja ka aeglane.

Margit Adorf

M ina käisin seekord fi lmi 
vaatamas tavaseansil ja seal 
oli üks lasteaiaealine laps, 

kes hakkas nutma ning lahkus koos 
isaga poole seansi pealt. Filmile on 
andnud hääle eesti näitlejad ja selli-
ne dubleerimine võibki olla eksitav, 
et see sobib ka pisematele mudi-
lastele, aga tegelikult on seal ikkagi 
mitu surma ja öiseid stseene, mis 
võivad väiksematele traumeerivalt 
mõjuda.

Mul endal oli kinos kaasas 
12-aastane tütar, kes pärast kinos-
käiku hindas fi lmi üldiselt heaks, 
aga samal ajal ka masendavaks. 
Kinoskäiguga jäi ta väga rahule, oli 
huvitav. Kui mina kurtsin, et mul 
oli natuke igav vahepeal, siis temale 
nii ei tundunud, igav küll mitte, aga 
lihtsalt liiga kurb oli olnud vahepeal. 

Peaosaline, lambakasvataja Geor-
ge Hardy (Hugh Jackman) saab 
üsna fi lmi alguses surma. Seda küll 
otseselt ekraanil ei näidata, samas 
ei jäeta ka mingit kahtlust, et mees 
on surnud ja veel enam – mõrvatud 
ning kui täpne olla, siis mürgitatud, 
ja kui veel eriti detailne olla, siis ju-
gapuu marjadega.

George on olnud taimetoitlane ja 
lambaid kasvatas ta villa saamiseks. 
Ta suhtus oma lammastesse väga 
hästi, lugedes neile õhtuti unejutuks 
kriminaalromaane, mis lammaste-
le väga meeldis. George oli üldiselt 
normaalne mees ja ei arvanud, et 
lambad sellest tegelikult aru saaksid, 
lihtsalt tal oli niisugune traditsioon 
ja lammastele näis see meeldivat.

Lammaste seas leidub nutika-
maid ja nürimaid tüüpe. Peamine 
lammas Lily on see, kes alati enne 
romaani lõppu aru saab, kes on te-
gelik mõrvar. Kui nüüd tema enda 
peremehega kehvasti läheb, siis on 
tema ka üks neist, kes asja uurima 
hakkab. Sellel teel tuleb tal end kor-
duvalt ületada, näiteks meeles pida-
da, mis tegelikult juhtus, või minna 
kaugemale kui oma kodukarjamaa 

ja ületada tõrge selle ees, et talveut-
tedega ei suhelda.

Nagu ma ütlesin, siis täiskasvanu 
jaoks on fi lm kohati natuke veniv, 
mu jaoks oli keskpaik hea tempoga 
ja kaasahaarav, kuid algus veidi aeg-
lane ja lõpp tsipa imal. Aga lapskrii-
tik kiitis linaloo tervikuna heaks ja 
selle järgi antud fi lmi puhul joondu-
da tulebki.

Kui teil on peres lapsi vanuses 
7–14, siis ma arvan, et sellele vanu-
segrupile sobib fi lm väga hästi. Meie 
enda kinoseansil oli ka vanemas eas 
teismelisi, kes vaatasid päris hea hu-
viga ja peale päris noore lapse ei lah-
kunud keegi poole pealt.

Näitlejate osas – Hugh Jackmanit 
sellises rollis näha on ehk mõne-
võrra ootamatu, sest ta on teinud 
väga palju märulirolle, kehastanud 
superkangelasi ja rohkem karme 
kutte. Siin on ta ühtäkki nunnus 
lastefi lmis üleni pehme ja üdini 
positiivne tegelane. Kahju ainult, et 
see roll nii napiks jääb, sest hooli-
mata sellest, et ta on üks fi lmi võt-
meisikuid, on tal siiski pisem roll 
kui teistel tegelastel.

Esiplaanil on muidugi lambad, 
arvutigraafi kaga loodud, üsna loo-
mutruud, kuid paraku minu jaoks 
on lammas siiski suhteliselt tuim 
loom, st ta ei paindu väga, tema 
näomiimika on piiratud – anima-
fi lmi jaoks mitte just kõige parem 

valik. Loomade osas võinuks olla 
huvitavam animeerimise materjal 
kass või koer, naljakam kas emu või 
laama, näiteks kalkun või isegi kits, 
kui põrklevaid minikitsesid sekka 
panna, aga no lammas... Lammas 
on lammas. Pealtnäha selline tuim. 
Ja animameistrid ei ole siin fi lmis 
lambaid ka kuidagi eriliselt vää-
nanud, nende ainus inimlik joon 
on see, et nad omavahel räägivad, 
kuid miimika või liikuvuse osas on 
nad ikka endiselt tavalised lambad, 
mitte mingid lammas Shauni tüüpi 
akrobaat-klounid.

Film põhineb 2005. aastal ilmu-
nud Leonie Swanni romaanil, mis 
eesti keeles ilmunud ei ole. Swann 
on hariduselt tegelikult hoopis fi lo-
soof ja psühholoog ning see annab 
tema loodud tekstis tunda. Loosse 
on põimitud sügavamaid allhoovu-
si kui vaid see, et kuskil väikelinnas 
lambad peremehe mõrva lahenda-
vad. Siin on juttu ühtekuuluvusest, 
hoolimisest, sellest, et tugevam ei 
tohi teha liiga nõrgemale ja samu-
ti sellest, et meeles tasub pidada 
ka valusaid mälestusi, mille puhul 
esimene instinkt oleks see lihtsalt 
unustada. Film väärib vaatamist ja 
annab ainest hilisemaks aruteluks. 
Tegemist on mõnusa perefi lmiga, 
kui krimi teie pere jaoks sobib. Siin 
on sellist väikelinna mõrva detektii-
viromaani vaibi küll.

Esiplaanil on selles linaloos muidugi lambad.  Foto: pressimaterjalid
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KEVADLAAT
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KEVADLAAT

Peo- ja peielauad, 
catering

Info tel 504 0320
www.katariina.ee

Ürituste kava

09.05 Mahe 8 €

Ansambel alustab
kell 20

12.05 kell 19 
“Sügissonaat” v/m, 
lav. Eva Koldits

13.05 kell 19 
“Sügissonaat” v/m, 
lav. Eva Koldits

14.05 kell 19 
“Lasteaed” v/m, lav. 
Urmas Vadi

15.05 kell 19 
“Tsikaadide aeg” s/m, 
lav. Peeter Raudsepp

15.05 kell 19 
“Lasteaed” v/m, 
lav. Urmas Vadi

Lääne-Virumaa Puuetega Inimeste 
Koda

23.05 kell 9.00–15.00 Kuul-
misbuss Tamsalu linna päevadel, 
Tamsalu kultuurimaja (Sõpruse 
tn 3) juures. Registreerimine 5837 
1101, www.vaegkuuljad.ee

30.05 kell 9.00–15.00 Kuulmis-
buss Väike-Maarja tervisekeskuse 
(Pikk tn 8) juures.

Registreerimine 5837 1101, www.
vaegkuuljad.ee

MTÜ Lääne-Viru Pensionäride Liit 
8. juulil sõidame Peipsi äärde eks-

kursioonile. Kavas on Mustvee kiri-
kutes käimine, külastame Laidi aeda 
ja Kääpal Kalevipoja koda. Peipsi-
maa muuseumis joome teed ja siis 
laevasõit Peipsi järvel 1 tund. Reisi 
kogumaksumus 60 eurot, mis sisal-
dab transporti, pileteid, giidi teenust 
ja lõunasööki. Väljasõit kell 9.00 
bussijaama tagant. Registreerimine 
kolmapäeviti kella 10.00–12.00 Vil-
de tn 2a kuni 27. maini või seni kui 
kohti jätkub.

Biore Tervisestuudio 
12., 19., 25.05 Kvantresonants 

testimine ja Healy – Mare Uue 
vastuvõtt

14., 21.05 Eve Heinmetsa tervise 
testimine Volli aparaadiga

13.05 Tervendaja VOLLI 

vastuvõtt
20.05 Plaaster peale – valu ära! 

Valgusteraapilised plaastrid ja nen-
de kasutamine erinevate tervisehä-
dade korral. Kairit Zavjalov – Li-
fewave esindaja Eestis. Osalustasu 

10 eurot (sisaldab plaastrit ja Kan-
genvett). Oled meile oodatud!

Laada 41, Rakvere
Reg tel 5017 960, info@biore.ee
www.tervisepood.biore.ee 

KUHU MINNA

C hris Whitaker (sündinud 1981 
Londonis) on Suurbritannia 
menukirjanik, kelle teoseid on 

tänaseks eesti keelde tõlgitud kaks. 
2023. aastal ilmus kirjastuses Rahva 
Raamat tema mitmete auhindadega, 
muuhulgas Kuldse Pistodaga pärja-
tud New York Timesi bestseller „Me 
algame lõpust“. Kirjutasin sellest 
lugemiselamuse käesoleva aasta 6. 
märtsi Kuulutajasse.

Eelmisel aastal ilmus kirjastuses 
Rahva Raamat Chris Whitakeri tei-
ne menuk „Kõik pimeduse värvid“ 
(originaali pealkiri „All the Colors 
of the Dark“), mille tõlkis eesti keel-
de Triin Sinissaar.

„Kõik pimeduse värvid“ on väga 
paks, tervelt 702-leheküljeline tel-
liskivi mõõtu romaan. Aga kõigile, 
kes armastavad krimi- ja põnevus-
kirjandust, soovitan sellest mitte 
heituda, sest tegemist on taas kord 
ülivõrdes väga hea raamatuga.

Romaani sündmustik leiab aset 
aastatel 1975–2001 Ameerikas, Mis-
souri osariigis. Raamatut tutvusta-
vas lühikeses tekstis on märgitud, et 
1975 on Ameerikas muutuste aeg, 
Vietnami sõda on lõppemas ja Mu-
hammad Ali võitleb poksiringis. Kui 
autor poleks neid konkreetseid da-
teeringuid romaani pannud, ei oleks 
ma lugejana neid teisel pool Atlan-
dit toimuvaid muutusi hoomanud. 
Küll aga hakkavad lahti hargnema 
ühes Ameerika väikelinnas, Monta 
Clare’is juhtunud traagilised sünd-
mused, mis mõjutavad peategelaste 

elu veel palju aastaid hiljemgi.

Mitmekihiline romaan
Lugu algab ajal, mil Joseph Hen-

ry Macauley, hüüdnimega Patch on 
kolmeteistaastane. Poiss sündis siia 
ilma ainult ühe silmaga. Tema ema 
Ivy valmistab Patchile silmaklappe, 
millega poiss oma olematut silma 
varjab. Pole siis ime, et teda hüütak-
se piraadipoisiks. Patchil on ka vas-
tavad rekvisiidid: kolmnurkne müts, 
mõõk ja pistoda, ilma milleta ta ko-
dust naljalt välja ei lähe. Koolis tal 
sõpru pole ning poiss sattub sageli 
konfl iktidesse, mida ta justkui mag-
net ligi tõmbab. Kui mitu suuremat 
poissi teda ründavad, ei anna Patch 
alla, vaid astub neile vastu, kannata-
des peksu ja vägivalla hambad ristis 
välja. Isa tal pole, sest Vietnami sõ-
jas said tollal paljud noored mehed 
surma. Nad elavad ema Ivyga kahe-
kesi väga vaeselt, sest ema püüab isa 
surmast üle saada narkootikume ja 
alkoholi pruukides. Patch käib vahel 
öösiti ema asemel kontoreid koris-
tamas, et sellest vähesestki teenistu-
sest mitte ilma jääda, kui naine pole 
suuteline tööle minema.

Koolis, kus Patch õpib, käib ka 
tüdruk, kelle nimi on Saint. Saint 
Browni kasvatab vanaema, kes töö-
tab bussijuhina. Naine on väga pik-
ka kasvu ja kannab lühikest poisi-
pead, mistõttu linnakeses klatšitak-
se, et ta olevat lesbi. See aga ei vasta 
tõele. Kui Saint endale mesilased 
muretseb, sattub täiesti juhuslikult 

nende koduhoovi Patch, kes hirm-
sasti magusat armastab. Ja nõnda 
saavadki neist lahutamatud sõbrad.

Patch ja Saint erinevad üksteisest 
iseloomu poolest nagu öö ja päev. 
Kuigi poiss tõmbab pahandusi ligi, 
on tüdruk samas malbe ja õpihimu-
line. Neid kahte ühendab ja köidab 
kokku justkui seletamatu niit, mis 
ei katke ka rasketel hetkedel. Lap-
sed on lahutamatud, kuni ühel kenal 
päeval sattub poiss metsas peale olu-
korrale, kus ühte tüdrukut tahetakse 
vägisi valgesse kaubikusse suruda 
ja ära röövida. Patch läheb maski 
kandvale suurele mehele kallale, kes 
teda noaga haavab. Misty Meyer, 
linnakese rikka ärimehe tütar pää-
seb aga põgenema. Kui politsei ja 
linnarahvas Patchi otsima hakka-
vad, oleks poiss justkui maa alla ka-
dunud ja teda ei leita mitte kusagilt.

Saint on tragi tüdruk, kes ei suu-
da sõbra kaotusega leppida ja jätkab 
üksinda Patchi otsinguid, kui polit-
seiülem Nix sellest loobub. Vahepeal 
on aga ümbruskonnast kadunud veel 
mitu tüdrukut. Saint hakkab kaht-
lustama kohalikku perearsti, doktor 
Toomsi, kelle kodu binokliga jälgi-
des märkab ta seal kahtlast tegevust. 
Ei taha ette ära rääkida, kuidas lugu 
edasi kulgeb ja kas sellel on ka õnnelik 
lõpp. Aga sarimõrvar saab tegutseda 
mitukümmend aastat, enne kui ta 
tabatakse. Lõpuks on selles oma osa 
ka Saintil, kes peale edukat keskkooli 
lõpetamist oleks võinud pääseda riigi 
parimasse ülikooli, kuid loobub sellest 

LUGEMISELAMUS

„Kõik pimeduse värvid“, Chris Whitaker
ja hakkab hoopis politseinikuks.

Chris Whitakeril on suurepärane 
anne lugejat jäägitult selle mitme-
kihilise romaani külge köita. Ka au-
tori loodud tegelaskujud on vägagi 
värvikad. Näiteks linnakese kunsti-
galerii omanik Sammy on küll alko-
hoolik, kuid millegipärast tõmbab 
ta naisi ligi nagu lill mesilasi. Vagad 
prouakesed, kes etendavad usklikke 
ja käivad igal pühapäeval kirikus, 
hiilivad õhtupimeduses salaja Sam-
my galeriisse „kunsti nautima“.

Romaanis jätkub küll läbivalt 
kuni lõpuni võigaste kuritegude 
uurimine, kuid kaasa elada saab ka 
mitmetele traagilise elusaatusega 
tegelastele. Mõned peavad varjama 
tollel ajal keelatud armastust, et see 
jumala eest piltlikult öeldes kapist 
välja ei tuleks ega üldsuse ette mõni-
tamiseks ei jõuaks. Linnakese silma-
kirjalikud tõsiusklikud lööksid nad 

siis risti. Ise aga pole nad nii vagad 
ühtigi. Kuigi enne abiellumist keel-
duvad nad kategooriliselt igasugus-
test intiimsustest, peksavad hiljem 
koduseinte vahel oma naisi.

Whitakeri romaan kisub tihtilugu 
silmanurka pisara, sest tahes taht-
mata tunned ju tegelastele kaasa. 
Eriti neile, kes jäänud elu hammas-
rataste vahele või kes kogevad sek-
suaalset väärkohtlemist oma enda 
vanemate poolt. Samas leidub ka 
risti vastupidiseid olukordi ehk tei-
sisõnu: ka rikkad nutavad. Kui ühte 
kaunist naistegelast tabab paranda-
matu haigus, mis surmaga lõppeb, 
ei oma nende perekonnale kuuluva 
raha hulk enam mittemingisugust 
tähtsust. Sest raha eest võib küll kõi-
ke osta, tervist aga mitte.

Kiitvad hinnangud
Chris Whitakeri romaani „Kõi k 

pimeduse värvid“ kohta on ülivõr-
des kiidusõnu täis ka raamatu ta-
gakaas. Näiteks Patricia Cornwell 

ütleb: „Chris Whitaker on poeet, kes 
lööb sind jahmatusest ja põnevu-
sest hingetuks. Hämmastav. Mõjus. 
Unustamatu.“

„Ma olen kurb, et see eepiline 
lugu armastusest ja kaotusest läbi 
sai. Nautisin iga kaunilt kirjutatud 
sõna sellest sügavast emotsionaalsest 
ja võimsast teosest,“ möönab B. A. 
Paris.

„Haarav, südantlõhestav ja mee-
liülendav – ma pole kunagi midagi 
sellesarnast lugenud. See raamat 
jääb sinuga väga pikaks ajaks,“ tõ-
deb Lucy Foley.

Alex Michaelides: „Chris Whita-
keri viimane romaan on teos, mil-
lesse võib lausa uppuda. See krimi-
naalromaan ületab žanri piire – see 
on eepiline, kummitav ja lõpuks sü-
gavalt liigutav.“

Nõustun nende kiitvate hinnan-
gutega ja soovitan soojalt kõikide-
le krimi- ning põnevusromaani-
de fännidel seda kindlasti lugeda. 
Ι Ülle Kask

6 Kuulutaja reede, 8. mai 2026



TASUB TEADA

Hooaeg avatud – Ameerika autode uhkeldav jõumäng Lauluväljakul
1. mail oli Tallinna Lauluväljak täis 
Ameerika autosid, vanu ja uusi. 
Kokku võis olla koguni üle viiesaja 
sõiduki. Pilet terve päeva kestnud 
autode näitusele ja sellega kaasne-
nud crosskartide rallisprindile mak-
sis kohapealt ostetuna viisteist eurot.

Mitmes osas mängis Lauluvälja-
kul ka Boogie Company, kelle muu-
sika selle autovärgiga kenasti kokku 
sobis.

Mingis mõttes võiks öelda, et 
traditsiooniliselt töörahva kevadi-
sel pidupäeval toimuv USA auto-
de hooaja avamine kujutab endast 
eelmängu suvisele rahvusvaheliselt 
hinnatud American Beauty Car 
Showle, mida peetakse Haapsalus.

Juba Tallinnas avaüritusel leidus 
mitmeid tõelisi uunikume, ehtsaid 
(auto)klassikuid ja muidugi uuema 
aja iludusi. Lisaks autodele olid väl-
jas mitmed kaubikud ja isegi terve 
ports mootorrattaid. Üksjagu näh-
tud autodest olid ehitud ühe või 
kahe Ameerika lipuga või kombi-
natsiooniga Eesti ja USA lippudest.

Ameerika autode miinuspool? 
„Ameerika autod söövad ka tohu-
tult kütust“, on autospetsid välja 
öelnud.

Kuna tegemist oli kogupere üritu-
sega ja alla 12-aastased lapsed said 
Ameerika autosid tasuta vaadata, 
siis rahvast vooris Lauluväljakul ter-
ve päeva jooksul ringi. Ι Ülo Külm Osa sõidukitest olid paigutatud ka Lauluväljaku siseruumidesse. Foto: Ülo Külm 
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TÖÖ/KOOLITUS

PAKUN TÖÖD

• Pakume tööd taksojuhtide-
le. Vajalik teenindajakaart. Tel 
528 2659

• Pakume tööd betoneerija, 
armeerija, saalongi tegija, be-
toonelemendi paigaldaja. Sobib 
ka brigaad. Tel 5 811 7000

Info ja kandideerimine

TEGUTSEME KA TAPAL.
Oleme liitunud Bolt rakendusega.

• Võhu juustuvabrik otsib oma 
meeskonda JUUSTUVENITA-
JAT. Otsime tublit ja kohuse-
tundlikku inimest, kes soovib 
panustada kvaliteetse juustu 
valmistamisse. Varasem ko-
gemus ei ole vajalik – väljaõpe 
toimub kohapeal. Tööüles-
anded: juustu venitamine ja 
töötlemine, tootmisprotsessi 
jälgimine, töökoha puhtuse 
ja korra tagamine. Pakume: 
stabiilset tööd, väljaõpet ko-
hapeal, sõbralikku kollektiivi. 
Huvi korral võta meiega ühen-
dust: tel 5349 9515, Arut@hot.
ee. Vinni vald, Võhu küla

OTSIN TÖÖD
• Keskealine mees otsib tööd, 
omab B-kategooria ja laadurilube, 
rohkem infot telefonil 5820 6965

8 Kuulutaja reede, 8. mai 2026
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PAKKUMISED 07. - 13 mai.

12 kuud
18 kuud

Praetud maks Karni
(marinaadis)
270 g

Sulajuustuga grillvorstid
Rannarootsi
750 g

Lihapallid ahjukartulite
ja kastmega Mamma
400 g

Kana-caesari ciabatta
Chef Lunden
200 g

Ordu täissuitsuvorst Nõo
(küüslauguga)
250 g

Tiramisu magustoit Dolce
Pasticceria
80 g

Piimajook
(šokolaadiga) 350 ml
2 sorti

Vikerforellifilee Saare Kala
(viilutatud) 100 g
2 sorti

*Hind kehtib kuni 15.07.2026

Tuunikalatükid Kapten Grant
(tomatikastmes)
185 g / 135 g

Lõhetükid Kapten Grant
(tomatikastmes)
230 g / 140 g

Majonees Lemmik
Provonsaal
700 g

Šokolaadikompvekid Eesti
Leivatööstus
(rukkileiva ja likööriga) 160 g

Šokolaadikompvekid Eesti
Leivatööstus
(rukkileiva ja likööriga) 160 g

Piimajook Müllermilch
400 g
3 sorti

Keefir Nopri
(2,5%) 1 l

Kommid M&M’s
al 70 g
4 sorti

Juust Nopri
al 200 g
3 sorti

Juust Džiugas
180 g
2 sorti

Šokolaad Snickers
al 36,5 g / 2 sorti

Toorjuust Otto
400 g

Kreemjuust Castello
125 g / 2 sorti

Pehme kohupiim Mo Saaremaa
(5%) 500 g

Kohuke Saare
Toffee (multipakk, 7+1)
320 g

Maapähklid Mogyi
Crasssh!, 120 g
2 sorti

Jäätis Carte D´Or
al 463 g
4 sorti

Jäätis Carte D´Or
al 463 g
4 sorti

Pastillid Lockets
43 g
2 sorti

Närimiskummid Orbit
Refreshers, 67 g (30 tk)
3 sorti

Kommid Skittles
al 95 g / 4 sorti

Kodune sink
(suitsu-keedu, viilutatud)
110 g

Kodune sink
(suitsu-keedu, viilutatud)
110 g

LIH
AMEISTRID

1.18
1.38

10.73 €/kg

Välisfilee grill-liha Maks & Moorits
(kolme pipra marinaadis)
500 g

Välisfilee grill-liha Maks & Moorits
(kolme pipra marinaadis)
500 g

Välisfilee grill-liha Maks & Moorits
(kolme pipra marinaadis)
500 g

Pere pihvid Rakvere
400 g

Keefir Activia
280 g
2 sorti

Eesti juust E-Piim
450 g

Mozzarella juust Formagia
Light
200 g

Skyr Farmi
(maitsestamata)
400 g

Proteiinipuding Valio
Profeel, 150 g
3 sorti

Kondenspiim Jaani
(karamelli)
190 g

Jäätis Carte D´Or
al 463 g
4 sorti

Piimašokolaad Kalev
190 g

Piimašokolaad Geisha
100 g
3 sorti

Piimašokolaad Geisha
100 g
3 sorti

Piimašokolaad Geisha
100 g
3 sorti

Kommid Geisha
al 130 g
4 sorti

Kommid Geisha
al 130 g
4 sorti

Kommid Geisha
al 130 g
4 sorti

Šokolaadikompvekid Eesti
Leivatööstus
(rukkileiva ja likööriga) 160 g

3.98
7.96 €/kg

5.38

1.68
6.22 €/kg

1.98

4.58
6.11 €/kg

6.48

1.98
4.95 €/kg

2.48

3.58
14.32 €/kg

4.48

2.98
29.80 €/kg

3.88

1.84
13.63 €/kg

2.44

2.14
15.29 €/kg

2.78

3.08
7.70 €/kg

3.78

2.44
12.20 €/kg

2.98

0.78
9.75 €/kg

1.14

2.54
3.63 €/kg

3.38

1.14
2.85 €/kg

1.54

2.38
6.80 €/l

2.74

1.84
2.14

1.28
4.57 €/kg

1.68

2.98
6.62 €/kg

4.98

3.78
15.12 €/kg

4.48

3.14
17.44 €/kg

3.68

2.48
6.20 €/kg

2.98

0.88
4.40 €/kg

1.38

1.98
3.96 €/kg

2.48

1.84
4.60 €/kg

0.98
6.53 €/kg

al 1.14

2.88
0.36 €/tk

3.48

1.08
5.68 €/kg

1.28

3.28
al 6.76 €/kg

5.08

2.88
42.99 €/kg

3.48

0.88
20.47 €/kg

1.04

1.58
al 17.56 €/kg

2.28

3.48
18.32 €/kg

4.88

10.98
68.63 €/kg

12.98

0.98
8.17 €/kg

1.28

3.28
18.22 €/kg

4.28

2.74
21.92 €/kg

3.48

1.58
12.64 €/kg

2.14

1.58
16.63 €/kg

1.98

1.88
12.37 €/kg

2.58

1.88
18.80 €/kg

2.44

3.48
23.20 €/kg

4.48

4.98
38.31 €/kg

6.48

0.88
24.11 €/kg

1.58
14.04 €/kg

2.18

A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A++ A+ A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+

A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+

A++ A+ AA++ A+

HEA HIND

HEA HIND

* Hind kehtib kuni 27.05.2026* Hind kehtib kuni 27.05.2026* Hind kehtib kuni 27.05.2026

*

*Hind kehtib kuni 01.07.2026 *Hind kehtib kuni 01.07.2026

*

* * * * *
**

* *
*

* *

*
*

*

*
* * *

*

Kodune sink
(suitsu-keedu, viilutatud)
110 g

UUS
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Tähelepanu! Tegemist on alkoholiga.
Alkohol võib kahjustada Teie tervist.

Vaata lisaks pakkumisi ja infot kaupluste kohta: www.grossitoidukaubad.ee
Tähelepanu! Vastavalt turusituatsioonile võivad hinnad veel alaneda!

Vaata lisaks pakkumisi ja infot kaupluste kohta: www.grossitoidukaubad.ee
Tähelepanu! Vastavalt turusituatsioonile võivad hinnad veel alaneda!

Kohv Löfbergs
500 g
2 sorti

Kohvioad Lavazza
Qualita Rossa
1 kg

Energiajook Starter
0,5 l
3 sorti

Rumm Bacardi
Carta, al 37,5%

0,5 l  / 2 sorti

+ 0.10+ 0.10

Nektar Cappy
1 l
3 sorti

Makadaamiapähklid Y.E.S
150 g
2 sorti

Kaeraterad Veski Mati
(täistera lõigatud)
500 g

Makaronid Reggia
500 g
3 sorti

Makaronid Reggia
500 g
3 sorti

Gluteenivaba mitmeviljasai Schär
250 g

KPN vein Zonin
Pinot Grigio
12 75 l%, 0,

Maapähklid Y.E.S
(röstitud) 150 g
3 sorti

Kohvijook Löfbergs Ice
230 ml
3 sorti

Gaseeritud puuviljavein
Rabarbra
8%, 0,75 l

Viin Koskenkorva
ja Stumbras
40 al 5 l%, 0,

Hommikusöök Nestle
Lion, al 300 g
2 sorti

Hommikusöök Nestle
Lion, al 300 g
2 sorti

Nisujahu Veski Mati
Eriti hea
1 kg

Multivitamiini mahlajook
Don Simon
2 l

Karastusjook Coca-Cola
0,33 l

Toonik Smith & Williams
1,5 l
3 sorti

Alkoholivaba vein Blue Nun
0,75 l
2 sorti

KGT vein Zibomare
Zibibbo Terre Siciliane
12%, 0,75 l

Vein Crafted Collection
Riesling, al 9,5%

0,75 l / 2 sorti

Viski Jack Daniel`s
Tennessee
40%, 0,5 l

Hommikusöök Start!
(banaani- ja maasikamaitselised rõngad)
500 g

Hommikusöök Start!
(banaani- ja maasikamaitselised rõngad)
500 g

Batoon Go On
45 g
2 sorti

Hommikusöök Start!
(banaani- ja maasikamaitselised rõngad)
500 g

Hommikusöök Nestle
Lion, al 300 g
2 sorti

Helbebatoon Nestle
Lion, 25 g
Helbebatoon Nestle
Lion, 25 g
Helbebatoon Nestle
Lion, 25 g

Hommikusöögipallid Nestle
Nesquik (teravilja, maasikamaitselised)
330 g

Hommikusöögipallid Nestle
Nesquik (teravilja, maasikamaitselised)
330 g

Hommikusöögipallid Nestle
Nesquik (teravilja, maasikamaitselised)
330 g

Pudruriis Veski Mati
1 kg

Veisepuljong Maggi
80 g

Kiirnuudlid Samyang
(tuline kana)
al 70 g / 2 sorti

Makaronid Reggia
500 g
3 sorti

Ananassirõngad Del Monte
(omas mahlas)
230 g

Avokaadoõli Soilmates
500 ml

Kohvioad Löfbergs
1 kg
2 sorti

Kohvioad Löfbergs
1 kg
2 sorti

Alkoholivaba vahuvein
Mionetto
0,75 l

Alkoholivaba vahuvein
Rabarbra
Null, 0,75 l

Õlu Õllenaut
al 4,2 / 0,5 l%
3 sorti

KPN vahuvein Martini
Prosecco Rose
11,5%, 0,75 l

Puuvilja-marjavein
12,5 , 75 l%  0,

2 sorti

Muu alkohoolnejook
Aperol

11 , 7 l%  0,

GT vein Old Gruzia
al 11,5%, 0,75 l

2 sorti

Brändi Imperial XII
VSOP, 36%

0,5 l
Konjak Hennessy

40%, al 0,2 l
2 sorti

Hügeenisidemed Libresse
10 tk
2 sorti

Hambapasta Parodontax
Complete Protection
75 ml

Dušigeel Palmolive
Naturals Orchid & Milk
250 ml

Vaharibad Byphasse
(kehale ja jalgadele)
24 tk

2.18
14.53 €/kg

2.88

1.28
8.53 €/kg

1.58

0.78
17.33 €/kg

0.98

2.48
4.96 €/kg

3.38

3.48
al 8.70 €/kg

3.98

3.48
10.55 €/kg

3.94

2.24 0.98
1.96 €/kg

1.28

0.88
1.38

0.54
21.60 €/kg

0.64

1.04
13.00 €/kg

1.38

1.68
al 21.00 €/kg

2.18

1.34
2.68 €/kg

al 1.68

2.18
8.72 €/kg

2.78

1.28
5.57 €/kg

1.58

8.98
17.96 €/l

10.98

6.98
13.96 €/kg

10.58

14.98
23.98

16.98
27.98

2.68
1.34 €/l

3.38

1.94
2.78

1.78
2.48

0.98
2.97 €/l

1.28

0.98
1.96 €/l

1.48
6.43 €/l

1.98

1.44
0.96 €/l

1.74

5.18
6.91 €/l

6.78

5.84
7.79 €/l

7.98

5.98
7.97 €/l

7.98

1.38
0.14 €/tk

1.98

6.78
90.40 €/l

8.28

4.28
0.18 €/tk

5.48

2.28
9.12 €/l

3.98

1.98
2.88

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

A++ A+ A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A++ A+ A A++ A+

A++ A+ A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A Y

HEA HIND

HEA HIND

* Hind kehtib kuni 27.05.2026* Hind kehtib kuni 27.05.2026* Hind kehtib kuni 27.05.2026

* * * *

*Hind kehtib kuni 01.07.2026*Hind kehtib kuni 01.07.2026*Hind kehtib kuni 01.07.2026

* * *

*

*Hind kehtib kuni 01.07.2026 *Hind kehtib kuni 01.07.2026

* *

*

*Hind kehtib kuni 01.07.2026

13.98
23.88

Kohvioad Löfbergs
1 kg
2 sorti

A++ A+ A
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55 g
90 g

120 tk

4 rulli 8 rulli 16 rulli

120 tk

4 rulli 8 rulli 16 rulli

200 l / 5 tk

25 l / 15 tk
(biolagunev)

30 l / 10 tk
(biolagunev)

Vaata lisaks pakkumisi ja infot kaupluste kohta: www.grossitoidukaubad.ee
Tähelepanu! Vastavalt turusituatsioonile võivad hinnad veel alaneda!

Vaata lisaks pakkumisi ja infot kaupluste kohta: www.grossitoidukaubad.ee
Tähelepanu! Vastavalt turusituatsioonile võivad hinnad veel alaneda!

Pesuloputusvahend Silan
Aromatherapy, 770 ml
2 sorti

Nõudepesumasina kapslid Finish
Quantum
60 tk

Nõudepesumasina kapslid Finish
Quantum
60 tk

Veefilter Aquaphor A5 ja filterkann
Aquaphor Prestige A5
1 tk

Veefilter Aquaphor A5 ja filterkann
Aquaphor Prestige A5
1 tk

Pesugeel Ariel
1,125 l
3 sorti

Majapidamispaber Zewa
3 sorti
Majapidamispaber Zewa
3 sorti

Koeramaiused Dog Fest
al 55 g
2 sorti

Naiste sukkpüksid Immagine
Confort Top (40 den)
(neutro/nero, 3-5)
1 paar

Naiste sukkpüksid Immagine
Confort Top (40 den)
(neutro/nero, 3-5)
1 paar

Pesuloputusvahend Lenor
al 675 ml
2 sorti

Puhastusvahend Sanytol
500 ml
2 sorti

Naiste põlvikud Bellissima
Riposante (40 den)

paar1

Naiste hipsterid Friends
(36-44, must)
1 paar

WC geel Duck
Fresh Discs Lime
36 ml

Üldpuhastuslapid McLean
(niisked)
3 tk

Geel näole ja kehale
Organic Mimi
(päevitusjärgne, rahustav) 100 ml

Naiste põlvikud Bellissima
Cover (20 den)
3 paari

M e töösokid CATeest
(madalad, 39-46)
3 paari

Nõudepesumasina
kapslid Fairy
al 51 tk / 2 sorti

Nõudepesuvahend Fairy
450 ml
2 sorti

Pokaalid
(plastikust) al 200 ml
2 sorti / 1 tk

Puhastusvahend Ajax
Neroli & Yuzu
500 ml

Prügikotid McLean
3 sorti

Taldrikud Smile
Picnic Bio (suhkruroost)
� 22 cm, 10 tk

Pakketeip Folsen
50 mm x 66 m
2 sorti

Meeste aluspüksid Friends
( )50-56, must
2 paari

Meeste sokid Friends
Sunny Side (madalad, 39-46)
1 paar

Juuksemask Organic Mimi
Revival & Hydration
(päevitusjärgne) 200 ml

Šampoon Organic Mimi
Aqua Mint Cool & Revival
300 ml

Šampoon Organic Mimi
Aqua Mint Cool & Revival
300 ml

Šampoon Organic Mimi
Aqua Mint Cool & Revival
300 ml

Šampoon Byphasse
(keratiiniga)
520 ml

Nõudepesuvahend Pur
Balsam, 750 ml
2 sorti

Nõudepesumasina kapslid Finish
Quantum
60 tk

Nõudepesumasina geel Mayeri
Lemongrass (hüpoallergeenne)
600 ml

Nõudepesumasina geel Mayeri
Lemongrass (hüpoallergeenne)
600 ml

Nõudepesumasina geel Mayeri
Lemongrass (hüpoallergeenne)
600 ml

Niisked puhastuslapid McLean
(universaalsed)
36 tk

Niisked puhastuslapid McLean
(universaalsed)
36 tk

Niisked puhastuslapid McLean
(universaalsed)
36 tk

Nõudepesusvammid McLean
5 tk

Majapidamispaber Zewa
3 sorti

Tualettpaber Zewa
2 sorti
Tualettpaber Zewa
2 sorti
Tualettpaber Zewa
2 sorti

Salatikauss
(plastikust) 3 l
1 tk

Koogialus
(plastikust) 26 cm�

1 tk

Termopott Bäkkjard
1,8 l
1 tk

Naiste sukkpüksid Immagine
Confort Top (40 den)
(neutro/nero, 3-5)
1 paar

Kassieine Purina
Friskies, 4 x 85 g
3 sorti

Kuivtoit kassidele
Club4Paws
300 g / 2 sorti

Jalatsisvamm Gold Care
(dosaatoriga, värvitu)
1 tk

Kingakreem + läige
Gold Care
60 ml / 2 sorti

Säilituskarbid Smile
Picnic, al 500 ml
5 tk / 2 sorti

Veefilter Aquaphor A5 ja filterkann
Aquaphor Prestige A5
1 tk

2.98
29.80 €/l

4.58

4.58
22.90 €/l

6.48

3.68
7.08 €/l

4.98

1.98
2.64 €/l

2.88

1.78
3.96 €/l

2.08

16.98
0.28 €/tk

34.80

12.48
0.24 €/tk

23.88

14.88
0.21 €/tk

23.88

5.68
9.47 €/l

7.88

7.88
7.00 €/l

12.88

3.48
al 4.36 €/l

4.98

3.18
4.13 €/l

3.98

3.28
6.56 €/l

3.68

2.88
5.76 €/l

5.28

1.98
55.00 €/l

2.98

1.24
0.03 €/tk

1.74

0.74
0.25 €/tk

0.98

0.58
0.12 €/tk

0.84

1.38
0.28 €/tk

2.18

1.24
0.08 €/tk

1.94

1.68
2.28

3.48
4.48

6.68
7.88

13.98
19.98

1.48
0.02 €/m

1.88

1.88
0.63 €/paar

2.48

1.54
2.28

1.88
2.68

1.78
2.58

5.78
1.93 €/paar

7.88

5.28
7.98

9.98
4.99 €/paar

14.88

1.78
32.36 €/kg

2.28

1.38
4.06 €/kg

1.78

1.48
4.93 €/kg

1.88

2.58
28.67 €/kg

3.28

1.18
0.12 €/tk

1.58

9.28
12.98

4.14
5.68

1.98
0.40 €/tk

2.94

2.14
0.43 €/tk

3.18

1.94
2.68

0.94
15.67 €/l

1.38

1.44
0.14 €/tk

1.98

4.58
15.27 €/l

6.48

1.38
0.01 €/tk

2.48

2.88
4.98

3.48
0.87 €/rull

5.58

6.98
0.87 €/rull

9.48

6.48
0.41 €/rull

9.98

A++ A+ Y

A++ A+ A Y

A++ A+ A Y A++ A+ A
A++ A+

* Hind kehtib kuni 27.05.2026* Hind kehtib kuni 27.05.2026* Hind kehtib kuni 27.05.2026

* * * *

*Hind kehtib kuni 01.07.2026

*

*Hind kehtib kuni 01.07.2026 *Hind kehtib kuni 01.07.2026

*

*Hind kehtib kuni 01.07.2026

*

*

*Hind kehtib kuni 01.07.2026 *Hind kehtib kuni 01.07.2026

*

*Hind kehtib kuni 01.07.2026

*Hind kehtib kuni 01.07.2026

* *

*Hind kehtib kuni 01.07.2026

* * * * * * *

* * * * *

*Hind kehtib kuni 01.07.2026

* * *

*Hind kehtib kuni 01.07.2026

* * * * * *
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Asume Rakveres
Tel 5698 0253

info.cormet@gmail.com
cormet.ee

• RASKETEHNIKA  REMONT, 
HOOLDUS, VARUOSAD

• VEO- NING SÕIDUAUTODE
REMONT, HOOLDUS, 
VARUOSAD 

• KLIIMASÜSTEEMIDE 
TÄITMINE, REMONT, 
VARUOSAD  

• RASKETEHNIKA NING
VEOAUTODE REHVITÖÖD,
REHVIDE MÜÜK 

• ALUSVANKRI REMONT, 
MÜÜK 

• HÜDROSILINDRITE REMONT, 
MÜÜK  

• KEEVITUSTÖÖD 
• REHVIDE MÜÜK

Asume uuel aadressil

Asume uuel aadressilGardi Elektroonika OÜ
Narva 49, Rakvere, 
tel 5052 065

AUTO KLIIMASEADMETE 
REMONT JA TÄITMINE

• Auto elektroonika 
remont ja elektritöödremont ja elektritööd

• • DiagnostikaDiagnostika
• • AutovalveseadmedAutovalveseadmed
• • Webasto ning Eber- späsher Webasto ning Eber- späsher 

paigaldus ja remontpaigaldus ja remont
• • Haakekonksude Haakekonksude 

müük ja paigaldusmüük ja paigaldus

LAI VALIK VÄHE KASUTATUD 
JA UUSI SUVEREHVE!
Rakvere, Vabriku 12/1

324 3421

HAAKEKONKSUD
müük, paigaldus.

Tel 520 5245

VÄIKE-MAARJA 
AUTOLAMMUTUS

● TREILERI RENT
● Ostame AUTOSID
● KUSTUTAME REGISTRIST
● Rehvitööd ja remont

Erinevad VARUOSAD 
Euroopa ja Jaapani autodele

AUTOLAMMUTUS

Erinevad VARUOSAD

tel 326 1463, 504 3022
www.ebavere.ee, rannel@hot.ee

Tamsalu mnt 1 Väike-Maarja

KEHALA 
AUTOLAMMUTUS

E-R 9-18
Ostame autosid – 

tel 509 6714

KUSTUTAME REGISTRIST
Müüme – tel 325 1725 

LAOSEIS
www.rakeƩ .ee

Kehala küla

 AUTOREMONDI- AUTOREMONDI-
TÖÖKODATÖÖKODA

PIKK 49 
(TULETÕRJEMAJA)

• Korrosioonitõrje
• õli müük ja vahetus
• rehvide müük ja vahetus
• keevitustööd ja remont
• summutite remont ja vahetus
• keretööd ja värvimine
• veokonksu müük ja paigaldus

Info tel 51920899

MÜÜA Lääne-Virumaal 
Tapa ja Tamsalu linnas 
erinevas seisukorras 

1-4 TOALISED KORTERID.

Hinnad remonƟ  vajavatel 
korteritel alates 9000 eurot.

Täpsem info tel 511 0478 
urmas.saarmets@
nordproperty.com 

Aitan Teid kinnisvara müümi-
sel ja ostmisel, võtan müüki 

Teie korteri või maja, abi 
kolimisel, kinnisvaraalane 

nõustamine on tasuta!

Katusepesu
Fassaadipesu
Tel 5614 9448

Teostame 
lammutustöid ja 

ära vedu.
Tel 5637 6623

Hoonete 
lammutustööd 

ja
kruntide 
puhastus

Vundamentide 
soojustamine

Pur vahuga 
soojustamine

Tel 512 7619

Katuseplekid otse tootjalt 
ja

kõik lisatarvikud 
ühest kohast.
Tel 526 2129

 KINNISVARA  
• Müüa Tamsalus 1toaline keskküt-
tega korter (pakettaknad, turvauks, 
toimiv ühistu). Tel 505 9954

• Müüa Kundas 3toaline (49 m2) kor-
ter. Tel 5911 2529

• Müüa väga hea asukohaga maja, 
kõrvalhoonega, Rakveres, Kõrre 6. 
On koheselt elamiskõlbulik ehkki 
vajaks korrastamist. Hind 119 000 
€. Lisainfo ja tutvumine tel 528 2330

• Müüa Kundas, Jõe tn 2 osa majast. 
Läbi kahe korruse 3 korterit kokku 
ehitatud, soojustatud, oma keskküte 
(tahke kütus), elektri kerise ja duššiga 
saun, boiler, valgusküllane. 2 korterit 
täielikult renoveeritud, II korruse 
korter vajab kap. remonti. Tel 5741 
8150

• Müüa maja Pajusti alevikus. Küsi 
julgesti tel 517 5480

• Müüa renoveerimist vajav maja
Tapal. Vesi, kanalisatsioon, elekter, 
abihoone, suur krunt. Tel 5558 3686

• Müüa Rakke lähistel rekonstruee-
rimist vajav ärklikorrusega palkmaja
koos aiamaaga. Tel 5561 5186

• Müüa kinnistu Rakvere linnas. Elu-
maja, abihoone, garaaž, saun, katus 
ja aknad vahetatud. Hind 99900 €. 
E-post: kobruleht2@hot.ee, tel 553 
2209

OST

• Ostan 1- või 2toalise kõigi mu-
gavustega korteri Rakveres otse 
omanikult. Tel 508 1311

• Ostan 1-2toalise remonti vajava 
korteri Rakveres või Lääne-Virumaal. 
Tel 508 3305

• Ostan 1–4toalise korteri Rakveres 
või Lääne-Virumaal. Sobib ka remonti 
vajav, tühjaks tegemata või võlgnevus-
tega korter. Ka keerulisemale olukorra-
le leiame lahenduse. Kiire ja paindlik 
kokkulepe. Tel 5388 1733

• Soovin osta maja Rakveres. Tel 5631 
6754

• Soovin osta garaaži Rakveres, seisu-
kord pole oluline ja samuti võib sisse 
jääda kogu teie vana prügi või mitte-
vajaminevad asjad. Hind kokkuleppel. 
Tel 522 6500 

ANNAN ÜÜRILE
• Annan üürile Rakvere haigla lähedu-
ses 2toalise ahjuküttega möbleeritud 
korteri. Tel 5660 1055

• Anda üürile 2toaline mugavustega 
möbleeritud korter Rakveres, Küti tn. 
Üüri hind 200 € + kommunaalmaksud. 
Tel 527 0058

• Anda üürile 2toaline korter Kun-
das, Mäe tänaval. Korter asub tei-
sel korrusel ja on 48 m2. Üür 165 
€ kuus + kommunaalid. Tel 508 
7218

• Anda rendile korralik garaaž Rak-
veres, Mulla tänaval, hea asukoht. 
riiul. Tel 5648 6638

VÕTAN ÜÜRILE
• Soovin üürida Rakveres või lähe-
duses korterit, maja või ridaelamut. 
Kaks õpetatud rahulikku koera on 
ka. Hind kuni 1200 �/kuu. Tel 5590 
9683

SÕIDUKID
• www.toonklaas.ee
• Müüa Fiat Cramo pickup, diisel, 1.9, 
6-käiguline, trassil kütusekulu 4 l/100 
km, nahksisu, väga korralik mahukas 
auto. Samas müüa kamina kell (kaa-
sa 5 harulised küünlajalad). Tel 504 
1886

• Müüa mopeed, 4 takti, 4 käiku, vähe 
sõitnud. Hind 750 €. Tel 5558 3686

OST
• Ostan mopeedi RIGA, MINI, STEL-
LA, DELTA, JAWA jne. Pakkuda võib 
kõike, ka nende varuosi. Maksan 
parimat hinda. Tel 5616 5761

• Ostan sõidukeid, kaubikuid ja
maastureid igas seisukorras! Raha 
kohe kätte! Vajadusel kustutame 
registrist! Helistage julgelt, maksan 
rohkem! Tel 5355 5848

• Ostan seisvaid autosid ja romu-
sid! Ostan ka neid mida lammutus 
ei soovi. Sularaha kohe kätte! Vaja-
dusel registrist maha! Võib pakku-
da absoluutselt kõike, ka paberiteta 
utiili. Tel 5631 1001

• Ostan vana mootorratta, võrri, mo-
peedi. Pakkuda võib kõike, ka varuosi. 
Tel 5672 7175

• Ostan absoluutselt igas seisukor-
ras vanaaegseid sääreväristajaid, 
tsikleid (RIGA, JAWA, DNEPR, IŽ, 
DELTA, MINI, STELLA, VJATKA 
jne), restaureerimiseks. Ka nende 
varuosi, pakun head hinda! Tel 
5820 3030

• Soovin osta Volkswagen LT või 
sprinter kaubiku igas seisukorras. 
Vajadusel tulen järgi puksiiriga! 
rscarexport@gmail.com Tel 5896 
1576

• Ostan igasuguses seisukorras sõi-
dukeid. Võivad vajada remonti, olla 
seisnud, avariilised, heas korras, 
romud jne. Huvi pakuvad ka vene 
autod. Sobiva pakkumise puhul kiire 
tehing. Romud kustutan arvelt ja 
autod vormistan ümber. Tel 5357 
7108

• Ostame kõiki Toyota marki sõi-
dukeid! Võib pakkuda absoluutselt 
igas seisukorras ning hinnaklassis! 
rscarexport@gmail.com. Tel 5896 
1576

• Ostan teie seisma jäänud või lihtsalt 
üleliigse sõiduvahendi! Võib pakku-
da ka mototehnikat! Ülehinnatud ja 
sentimenaalse väärtusega masinaid 
mitte pakkuda! Tel 5682 2544

VARUOSAD
• Annan ära sõiduautorattad, 60 tki. 
Tel 5558 5956

• Ostan veoauto sadula ja GAZi karte-
ripõhja tihendid. Tel 5558 5956

• Ostan Volga kolvirõngad, originaa-
lid. Tel 5558 5956

• Müüa invatõstuk paigaldamiseks 
väikebussile, hõlbustab ratas-
tooliga liikumist. Täpsem info tel 
511 0478

TEENUSED

• Kümblustünni rent. Hind ala-
tes 45 €/ööpäev. Rakvere piires 
transport tasuta. http://www.
saunatünn.ee. Tel 514 7518

• Autoklaaside müük ja paigal-
dus. Tel 512 4620

• Autoplekitööd endiselt parima 
hinna ja kvaliteedi suhtega Lääne-Vi-
rumaal. Tel 508 6455

•   Kolimisteenus. Tel 503 2269

• Katusepesu ja fassaadipesu. Tel 
5359 9382  

• Aitan erinevatel ehituslikel kodu-
töödel. Tel 5679 1179

• Puurkaevude puhastamine. Tel 
5558 3686

•   Salvkaevude kaevamine, puhasta-
mine, süvendamine, remont ja rõn-
gaste vahetamine. Kaevumaja ehitus
ja käsipumpade remont. Tel 557 
4792

• Teostame lammutustöid ja äravedu. 
Tel 5639 7997

•  Metallitööd, remonditööd. Tel 503 
2269

• Paigaldan sinu kodule uue ukse ja 
akna. Tel 5679 1179

• Katuste- ja fassaadide pesemine ja 
värvimine. Tel 501 0834

• Erinevate korterite, majade ja ka 
keldrite ning pööningute koristus, 
koos prahi äraveoga. Tel 5679 1179

• Teostame lammutustöid koos jäät-
mete äraveoga. Tel 5614 9448. E-mail: 
lammutustood@mail.ee  

•  Puulõhkumise ja oksa purustamise
teenus. Tel 503 2269

• Salvkaevude kaevamine, puhasta-
mine, remont. Kaevumajade valmis-
tamine. Tel 5594 9130

• Santehnilised torutööd. Boilerite, 
veepumpade, segitite, filtrite jne. 
paigaldus ja hooldus. Veetorustike 
vedamine. Ka töövälisel ajal ja näda-
lavahetustel. Tel 5887 7213

• Ehitus- remondimees. Olemas 
auto + haagis 3 x1,5 m + tööriistad. 
Oodatud ka väiksemad tööd jne. Kip-
sitööd, maalritööd, plaatimine, toru-
tööd, uste- ja akende vahetus, laed, 
põrandad, ventilatsioon, tänavakivi 
paigaldus, terrassid jne. Asun Tartus. 
Tel 5553 8686

• Koristustööd. Veame ära mööblit, 
vanametalli, kodutehnikat, oksi ja 
igasugust kila-kola. Koristame keld-
reid, kuure, garaaže jne. Lammu-
tustööd ja prahi vedu jäätmejaama. 
Tel 507 4958

• Kui sul vaja mingi tööga abi, kuid 
puuduvad vahendid või oskused siis 
võta ühendust. Olgu selleks mööbli 
kokkupanek, tilkuv kraan või mõni 
muu mure, mõistliku tasu eest aitan 
meeleldi. Lääne-Virumaal. Tel 508 
7218

• Tänavakivide paigaldus erak-
lientidele. Tel 5686 5570
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ARMITEC OÜ
● Kaevetööd ja planeerimine
● Välisvee- ja 

kanalisatsioonitööd
● Elamute ja 

mitteeluhoonete ehitus
● Üldehitustööd
● Maakütte kontuuride 

paigaldus
● Septikute, mahutite, bio-

puhastite müük ja paigaldus
● Kallurveod
● Multilift konteinerite rent 

(10 m3, 15 m3, 20 m3)
● Täitepinnase müük 

(muld, liiv, killustik)

Tel 5191 2784, 
arved.armitec@gmail.com

Tel: (+372) 552 7977
Vilde 14, Rakvere
www.vildeautorent.ee

Anvora OÜAnvora OÜ
Kõik kaeve- ja Kõik kaeve- ja 
pinnasetöödpinnasetööd

ja hüdrovasara teenus.ja hüdrovasara teenus.
Tel 524 6521Tel 524 6521

info@anvora.eeinfo@anvora.ee

Teostame töid 
Lääne-Virumaal. 
Survepesu, 
kanalisatsiooni-
ummistuste 
likvideerimine. 
Fekaalivedu. 
Rasvaeraldajate puhastamine. Tel 5656 1515 

Teenindame 
iga päev, 

kokkuleppel 
ka õhtuti 

ja nädala-
vahetusel.

JP EHITUSGRUPP

Saunad, 
duširuumid, korterid, 
hoone välisseinad, 

vundamendid, 
katused.

Vundamendi 
soojustamine, tänava-

kivide paigaldus, 
terrasside ehitus.

Meie teenused 
alates aastast 2002.

Meilt saab ka 
omaniku järelevalve 

teenust!

info@tapaehitus.eu 
või tel 5343 7995

Pikaajaline kogemus antud 
valdkondades:

• Erinevad katusekatte 

materjalid ja tööd

• Üldehitustööd

• Pleki kantimine

• Vihmaveesüsteemid

• Fassaaditööd

SOODNE JA KIIRE 
TELLIMUS MEILT!

TERVIKLAHENDUSED
(materjal ja paigaldus 

kõik ühest kohast)

Kontakt 
  Kontor 5812 8972 
Toomas 508 8497

info@tpplekitood.ee
www.tpplekitood.ee

OSUTAME 
ÜLDEHITUSTEENUST.

Remonttööd, 
korterite 

renoveerimine, 
katusetööd, 
fassaadid, 

vundamendi tööd. 

Tel 5637 6623

VEOTEENUS JA RENT
• Auto rent. Tel 5553 0770

• Osutan teenust kaubaveobussi-
ga. Tel 554 6353

• Veoteenus kandevõime 13,8 t, mudel 
(2,45 x 9,0 m), kraana. Tel 5682 7009

• Veoteenus (kraanaga mudel, 6,2 x 
2.35 KJ 7200). Tel 513 2021

•   Sotsiaal transportteenus. Võimalus 
tasuda ka pangakaardiga või arvega. 
Tel 503 2269

•  Tarka & Pere OÜ teostab veotee-
nust: kallur poolhaagis kandevõi-
mega -28 tonni; lahtikäiv poolhaagis 
pikkusega 19 m, koorma kõrgus 3,1 
m, kandevõime 31150 kg, laius 2,55 
m; kardinhaagis pikkusega 13,6 m, 
kandevõime 29  460 kg, laius 2,48 m; 
madel poolhaagis pikkusega 13,6 m, 
laius 2,55 m, kandevõime 29 460 kg; 
madelauto kasti pikkus 8 m, kandevõi-
me 14,5 t, koorma kõrgus 3,45 m, laius 
2,5 m. Soolo metsaveoauto Fiskarsiga. 
Veoteenus ja tunnitöö (platsi töö või 
sorteerimine). Lammutustööd. Info 
tel 526 4115

•  Rendi tööjõud sõiduki B, C, D, E 
ja  Tr. (ka põllumajandus) ja muud 
tööd. Tel 503 2269
• Veoteenus kaubikuga. Vean kõike, 
mis peale mahub ja kui ei mahu, leia-
me lahenduse! Kodumasinad, mööbel 
(vajadusel monteerin/demonteerin), 
ehitusmaterjal, aiatehnika, keldri/ 
garaaži tühjendus, kolimine jms. 
Kaubaruumi pikkus 3,7 m/ laius 1,76 
m/ kõrgus 1,86 m (12 m3) + vajadusel 
kinnine käru. Sõidan igapäevaselt k.a 
õhtul, nädalavahetusel kui ka pühadel. 
Arve võimalus. rkvveod.info@gmail.
com. Tel 5638 9383

KAEVE- JA PUURIMISE 
TEENUSED

• Pakume kaeve- ja puurimistöid
miniekskavaatoriga, võimalik ka 
rentimine. Samuti veo- ja tõste-
teenus 6,5 t autoga. Tel 529 9356  

• Aiaposti aukude puurimine, kaeve-
tööd 2 t ekskavaatoriga. Tel 5558 3686

FEKAALIVEDU JA VESI 
• Teostame fekaaliveoteenust ja kana-
lisatsioonikaevude tühjendamist. Kül-
munud trasside sulatus. Feka-Ekspress 
OÜ. Tel 5194 4298, 5381 9930

EHITUSTEENUS
• Küsi hinda ehitustöödele. Teostame 
kõiki ehitus- ja remonditöid. Tehtud 
töödele garantii. Tel 518 7979

• Teostame elumajade, korterite, 
vannitubade ehitus- ja remonditöid. 
Tehtud töödele garantii. Tel 518 7979

• Teostame ehitus- ja remonditöid, 
teeme kõiki siseviimistlustöid, maal-
ritöid, santehnilisitöid, elektritöid. Sa-
muti vannitubade remonti. Tel 518 7979

• Teeme korteritele ja vannitubadele 
remonti. Tehtud töödele garantii. Tel 
518 7979

• Teostan santehnilisitöid Lääne-Vi-
rumaal. Üldehitus, siseviimistlus, hoo-
ne vundamentide rajamine. Tel 5693 
8220. E-mail: Initex@hotmail.com

• Planeeri varakult järgmised tööd: ka-
tuste ja fassaadide pesu, värvimistööd, 
remonttööd, rennide puhastus. Tel 
5359 9382. E-mail: fassaditood@mail.ee  

• Teostan üldehitus- ja siseviimistlus-
töid. Tel 5679 1179

• Pakume üldehitusteenust. Tel 5614 
9448  

• Üldehitustööd. Puukuurid, su-
vemajad, saunad, auto varjualu-
sed, terrassid puidust ja kivist, 
välisuksele trepid ja varikatused. 
Piirdeaiad ja väravad. Tel 5889 2528

• Teostame kõiki lammutustöid
koos prahi äraveoga. Tel 5308 
1705  

• Võrk- ja puitaedade ehitus. Soodsa 
hinnaga immutatud puidust piirded. 
Tehtud töödele arve ja garantii. www.
kodupuit.ee Tel 5888 9999

• Teostan erinevate saunade, vanni-
tubade ja duširuumide ehitus – re-
monditöid koos elektri-, sanitaarteh-
niliste ja ventilatsiooni lahendustega. 
Tel 5679 1179

• Teeme ehitus- ja remonditöid ning 
vannitubade remonti. Aitame teid 
sisekujundusel. www.kenriko.ee. Tel 
508 3305

• Pakun korteri- ja eramu reno-
veerimisteenust. Lammutustööd. 
Üldehitustööd. Elektritööd. Torutööd. 
Viimistlustööd. Miks valida mind: oma 
pikaajalise töökogemuse põhjal saan 
pakkuda kvaliteetset ning korrektset 
tööd. Koostan projekte, loon jooniseid 
ja 3D visuaale. Helista ja küsi lisainfot 
numbrilt 5386 6945

• Erinevate aedade ja piirete ehitus/
remont. Tel 5679 1179

• Majade fassaaditööd, vana vood-
rilaua puhastus ja värvimine. Uue 
laudise paigaldus koos soojustusega. 
Tel 5889 2528

• Teostame ehitus- ja remonditöid
Rakveres. Info tel 506 7661

• Maalritööd, trepikodade remont jt. 
Ehmesoy@gmail.com, Janek – tel 5897 
9293, ehmes.ee

• Tänava- äärekivide paigaldus; 
piirdeaedade, terrasside ehitus; 
väravate valmistamine, paigaldus
ja automaatika, haljastustööd. 
Tehtud töödele garantii. Tel 5394 
6666 

• Ehitus- remonditööd. Tel 5639 7997. 
E-mail: ehitustood@mail.ee  

• SISEVIIMISTLUS JA VANNITOA 
REMONT – ERAISIK. Pakun kvali-
teetseid siseviimistlus- ja remonditöid 
korterites ja majades. Vannitubade re-
mont. Põrandate paigaldus. Pahteldus 
ja värvimine. Väiksemad ehitustööd. 
Tööd teen korralikult ja kokkuleppel.
Soovi korral näitan pilte tehtud töö-
dest. Arve võimalus. Töötan Lääne-Vi-
rumaal ja ümbruses. ejrteenused@
gmail.com. Tel 5699 8017

• Elektritööd kogemustega elektrikult. 
Tel 5349 5632

• MV Wood OÜ. Soojustatud pui-
telement mini- ja väikemajad
aastaringseks kasutamiseks. Meie 
majad sobivad elumajaks, suvilaks, 
aiamajaks, saunaks või kodukon-
toriks. Valmistame ka garaaže ja 
abihooneid. Tel 5656 0840, info@
mvwood.ee, mvwood.ee

• Pikaajalise kogemusega puusepp
teostab erinevaid puidulahendusi. Ma-
jade soojustamine, terrassid, puitehitiste 
ehitamine. Helista ja uuri lisa 5552 7148. 
Töid teostame Lääne-Virumaal

• Küsi hinda juba täna ehitustöödele. 
Teostame kõiki ehitus- ja remonditöid 
nii eramutes kui korterites (fassaa-
did, majade soojustamine, majade 
värvimine, katused, vundamendid, 
terrassid, teisekorruse väljaehitus ja 
soojustamine, siseviimistlustööd, van-
nitoad, kipsitööd, laminaadi paigaldus 
jne). Samuti teeme santehnilisitöid 
ja paigaldame dušikabiine. Hinnad 
mõistlikud. Tel 5602 6066

• Pakun kvaliteetset talumajade ja 
vanade hoonete renoveerimistööd. 
Olen spetsialiseerunud palkmajade 
taastamisele ning kasutan lahendusi, 
mis säilitavad hoone ajaloolise väär-
tuse ja tagavad pika eluea. Teenused: 
vundamendi ja palkseinte parandami-
ne, katuse vahetus ja konstruktsiooni-
de tugevdamine, soojustamine (hinga-
vad materjalid); aknad, uksed ja puit-
detailide taastamine, siseviimistlus 
ja traditsioonilised lahendused. Miks 
valida mind: töö tehakse korrektselt, 
kokkulepetest peetakse kinni. Tel 5633 
1530

• P l e k i  k a n t i m i n e :  v a l m i s t a -
me plekke vastavalt kliendi soo-
vile. Automaatpink - kõik detailid 
õige kraadi ja mõõduga. Vajadusel 
mõõdame ja paigaldame. Tel 5340 
8041

• Põrandate remondi- ja ehitustööd. 
Tel 5679 1179

• Kõik lammutustööd koos prahi 
äraveoga. Tel 5889 2528

• Teostan erinevate kuuride, ga-
raažide ehitus- ja remonditöid. Tel 
5679 1179

• Teostan erinevaid plaatimistöid. 
Tel 5679 1179

• Teeme igasugu lammutustöid. Tel 
5639 7997

• Teostan elektri- ja torutöid. Tel 
506 9683

• PUR VAHUGA SOOJUSTAMINE. 
Tel 5565 3842, www.pursoojustus.ee

• Soojustustööd PUR vahuga. PUR 
Soojustus OÜ. Tel 503 1157

• Nii välis- kui ka sisetreppide ehitus
ja remonditööd. Tel 5679 1179

• Eramute ja korterite sisetööd. Tel 
5614 9448

• Teostan erinevate lamekatuste ja 
viilkatuste remondi- ja ka ehitustöid. 
Tel 5679 1179

• POTTSEPATÖÖD: ahjud plii-
did, kaminad korstnad. KORST-
NAPÜHKIJA, ummistuste lik-
videerimine.  Tel  5552 8487, 
Vaiko

• Pottsepp ehitab ja remondib kütte-
koldeid. Tel 506 9683

• Korstnapühkija ja pottsepateenu-
sed. Tel 522 1165

• Korstnapitsid. Materjal ja töö alates 
7 €/kivi. Täpsem hind selgub objekti 
ülevaatusel. Tel 5618 7906

• Teen kindakrohvi (korstnad, sooja-
müürid, seinad jne). www.kenriko.ee
Tel 508 3305

• Rakvere Küttesalong pakub küt-
tesüsteemide paigaldust ning 
hooldust (pottsepp, korstnapüh-
kija, keskküttespetsialist, soo-
juspumbaspetsialist). kyttesa-
long@gmail.com, 558 6786, Jaama 
pst. 5 Rakvere, www.küttesalong.
ee
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Puulangetus OÜ 
teostab:

Ohtlike puude 
langetamine, 

kändude 
freesimine, 

kruntide 
puhastamine 

puudest ja 
võsast.

www.puulangetus.eu
Tel 5822 8154

Muruniidukite ja muru-
traktorite rihmad, terad, 

starterid, terapukid, fi ltrid 
soodsate hindadega.

www.agroparts.ee
Rakvere, Rägavere tee 38.

Tel 526 0545

E-R 10-17, 
L 10-14

Vaata ka Kuldne Börs – 
mopeedid, rollerid, ATV-d.

Motorollerite, 
mopeedide, ATV-de 
remont ja hooldus

*Naistele linnaraƩ ad*
*ATV-d lastele*

*Mopeedid, rollerid*
*Elektri sõidukid*

(3-raƩ aline el. jalgratas)

Rakvere, Vilde 14 
(bussijaama vastas)

Täpsem info tel 5648 6638

• Mahutite/septikute/
biopuhastite müük 
ja paigaldus

• Täitematerjalide müük
• Kaevetööd
• Vee-, kanali- ja 

küttetorustike ehitus
• Vesipõrandakütte 

paigaldus
• Välistrasside ja 

liitumispunktide 
rajamine

• Üldehitus, siseviimistlus, 
hoone vundamentide 
rajamine

Initex Grupp OÜ
Tel 5693 8220
Initex@hotmail.com
initexgrupp.ee

MAHE tõmbab 
teie peo käima 

Igal pool, igal ajal 
ja iga ilmaga.

Tel 509 7850

KÕIK ELEKTRITÖÖD

Projekteerimine ning 
dokumentatsioon.

Tel 5341 9510

lepikuelektritood@
gmail.com

WWW.VOODRILAUD.EE

Müügil:
Sise- ja välisvoodrilauad 
Põranda ja terrassilauad
Kruntimine ja värvimine

Parimad hinnad!
Transpordi võimalus!

Tel. 51 32 021
www.voodrilaud.ee

Võidu 5, Rakvere.
Tel. 5345 9891

e-mail: info@LRkatused.ee  
www.LRkatused.ee

          www.facebook.com/LRkatused

LÕPETA TUULDE 
MAKSMINE – SÄÄSTA 
KUNI 40% KULUDELT!

Korrasta oma kinnisvara ja  
tõsta tema väärtust.

TEOSTAME TÖID 
VUNDAMENDIST 

KATUSENI, 
KUURIST KORTERMAJANI

Olgu sul vaja soojutada fassaa-
di, teha uus katus või paranda-
da vaid nurgake.

HINNAVÕIT:  Materjalid otse 
tootjalt – ilma vahendustasuta!

KINDLUSTUNNE:  Kvaliteet-
sed materjalid  ja pikaajaline 
garantii.

Paindlik järelmaks ja kogu 
teenus ühest kohast –  alusta 
säästmist juba täna!

Helista ja küsi lisa: tel 555 
30770 või saada päring: hinna-
garantii@gmail.com

Majade ja katuste 
värvimine.

Tel 5614 9448

Korstna otsade 
ladumine.

Tel 512 7619

KOGEMUS-
NÕUSTAMINE

Sõltuvused • Elukriisid •
Kaassõltuvus

Räägime. 
Leiame lahendusi.
Nõustamine al 39 €
Tallinn • Rakvere •
Veebinõustamine
Konfi dentsiaalselt 

ja turvaliselt
Ingrid Walls
5818 3853

ingrid@inky.ee

Rita Salin
506 9696
rita@inky.ee

Lootus on võimalik. 
Muutus on võimalik.

Kui teil saunaga mure. 
Vajumised, uksed poovad, 

puit deformeerunud, 
katusesindel lahti, 

piirdelauad ja
veenina vajavad vahetust,

sise- ja välisviimistlus, 
õhutus avade tegemine, 

põrandarestid jne.
Tööd teostame 
kliendi juures. 
Tel 526 0053

MUUD TEENUSED
• Pesu puhtaks Rakvere haigla pe-
sumajas. Peseme ka suuremõõtme-
lisi esemeid (padjad, tekid, kardinad, 
vaibad jms). Võta ühendust tel 322 
9061 või 5884 7801
• Pööningute, kuuride, garaažide
koristustööd koos prahi äraveoga. 
Tel 5889 2528

• Katusepesu ja fassaadipesu. Tel 
5359 9382  

• Ohtlike puude langetus/lõikus, 
koos prahi äraveoga. Tel 5679 1179

• Õunapuude lõikustööd. Tel 5889 
2528

• Aia hooldusteenused. Pakun kii-
ret ja korralikku aia hooldusteenust 
Lääne-Virumaal. Sealhulgas: heki-
pügamine ja aia korrastamine, teles-
kooptõstukiga puude lõikus ja raie, 
trimmerdamine ja muruniitmine, 
piirdeaedade ehitus ja hooldus, kivi- 
ja puitterrasside ehitus ning hooldus, 
aiamajade ja kasvuhoonete ehitus, 
okste ja prahi äravedu (kaubiku ja 
treileriga). Võimalik teha kogu hoov 
1 päevaga korda. Töö lõppedes plats 
puhas. Helista tel 5386 6945

• Teostan viljapuude lõikustöid. Tel 
5820 5070

• Teostame lammutustöid ja äravedu. 
Tel 5639 7997

• Ohtlike puude eemaldusteenus, 
kruntide korrastus, tuulemurru
lõikus. Tel 5397 3270 

• ENNUSTUSLIIN. Tel 900 0008. 
ennustusliin.com

KODU
• Vanaraua koristus: garaažid, kuurid, 
keldrid jne. Paku julgesti, tasuta ei 
taha! Tel 507 9984

• Kas kellelgi on pakkuda vanu balloo-
ne: propaani, hapniku, atsetüleeni 
jne? Ja muud vana rauda. Tel 5672 
7600

• Kevadkoristus käsil? Viime vana-
raua minema garaažidest, kuuridest ja 
keldritest. Tee oma pakkumine – tasuta 
ei soovi. Tel 5672 7175

•    Müüa käsipump kaevu, mis 
sobib aastaringselt kasutamiseks. 
Pump on külmakindel. Paigalda-
mine meie poolt. Tel 557 4792

• Müüa kasutatud pesumasinad, kül-
mikud, elektripliidid jne. Garantiiga, 
soovi korral helista tel 516 6570

• Käsitsi kooritud kuuselattide 3A 
aiapostide lõpumüük. Tel 5662 5497

• Müüa kallutava haagisega aiatrak-
tor, hind 990 €. Tel 5558 3686

• Müüa halumasin Hakke Pilke 38 
Pro, väga heas korras, hind 14 000 €. 
Tel 5192 4320

• Müüa ilusad lopsakad toa sõnaja-
lad. Tel 5358 3511
• Müüa söögilaud klaasist, 4 tooli. 
Uus, hind 240 �. Tel 5817 7861

OST
•  Ostame tuhandeid vanaaegseid ja 
valikuliselt ka nõukogudeaegseid
esemeid, samuti kunsti, mööblit ja 
väärismetalle. Tühjendusostud maja-
pidamiste likvideerimisel. Raha kohe, 
kojukutsed tasuta, üle Eesti. Antiigiäri, 
Pikk 7, Rakvere. Tel 528 2330

• Ostan mopeedi RIGA, MINI, STEL-
LA, DELTA, JAWA jne. Pakkuda võib 
kõike, ka nende varuosi. Maksan 
parimat hinda. Tel 5616 5761

• Ostan Tarbeklaasi tooteid: vaasid, 
klaasid, pitsid jne. Pakkuda võib 
kõike. Tel 507 9984

•  Ostan nõukaaegseid mudelautosid. 
Tel 5672 7175

•  Ostan garaaži töölaua kruustangid, 
võib pakkuda ka koos töölauaga. Tel 
507 9984

• Ostan vana mootorratta, võrri, mo-
peedi. Pakkuda võib kõike, ka varuosi. 
Tel 5672 7175

Muru rajamine 
ja õhutamine
Niitmine ja 

trimmerdamine
Hekkide pügamine
Puude ja põõsaste 

hoolduslõikus
Istutustööd ja 

aia hooldus
Tänavakivide 

paigaldamine, survepesu
 Terrassi ehitus

Tel 5397 0115
MuruRoos OÜ

jajajajjj õõõhuhuhutatatamimiminenene
iNiNiNiiititit iiimine jjjja

trtrtrtrimimimimmemememerdrdrdrdamamamaminininineeee
HHHekkkkkkididide üüpüga iimineHeHeHekkkkkkidididee e püpüpüppp gagagaggg mimiminenene
PPPu dddude jjjja põõõõõõõõsa ttste

hohohoolololdududuslslslõiõiõikukukusss
IIIsttuttu tstööööööddd jjja

aiaiaiaaa hohohoolololdududusss
TäTäTänavakikikiki iiividddde

papapp igigggalaldadamiminene,,,, susurvrvepepppesesuu
TTTTTererrarassssiiiii hhhehehiititititusus

•  Ostan roostevabast õlleankru. Tel 
5672 7175

• Ostan majapidamise likvideerimisel
ja kolimisel jäänud esemeid - nõudest 
raamatuni ja muud kila-kola. Tel 503 1849

• Ostan murutraktori, võib vajada 
suuremat remonti. Tel 503 9650

• Ostan heas korras jalgratta. Tel 
507 9984

• Ostan kasutatud mootorsae, võib va-
jada ka suuremat remonti. Tel 503 9650

• Ostan vanu lauanõusid, serviise, 
pokaale, Tarbeklaasi vaase, kristalli, 
õllekappasid, puidust seinanukke, 
keraamikat, hõbedast ja kullast eh-
teid, hambakulda, sõlgi, käekellasid, 
uure, käevõrusid, merevaiku, karpi-
des lusikaid, kohvikanne ja piima-
kanne. Samuti ostan nõukaaegseid 
raamitud seinapilte, maale, akvarelle, 
kujusid, keraamilisi seinaplaate, fo-
toaparaate, postkaarte, raamatuid 
jne. Igasuguse huvitava vanavara, 
raamatute ja kunsti ost! Tulen ise ko-
hale – raha kohe kätte! Tel 5649 5292

• Ostan vanu münte (rublad, kroonid, 
margad, sendid, kopikad jne). Tel 504 5560

190 €

UUS 
süvaveepump STING 2”
+ rõhurelee PC-59

GaranƟ i! 
Pumba diameeter 
ainult 2” (52 mm)

Ka on müügis inverteriga 
uue põlvkonna VEEAUTOMAATE!

Vaata www.eridus.ee
enki.erel@gmail.com

5662 1147
KÜSI ka paigaldust!
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KÜTE, KÜTTEPUUD

• S O OJUSPUMPADE MÜÜK , 
PAIGALDUS, HOOLDUS. Müüme 
ja paigaldame soojuspumpasid 
&konditsioneere. Soojuspum-
ba siseosa keemiline puhastus. 
Õhk-Vesi ja maaküte soojuspum-
pade müük ning paigaldus. VIRU 
SOOJUSPUMBAD OÜ. www.vi-
rusoojuspumbad.ee. Tel 5656 4857

• Müüme Haljalas saetud ja lõhu-
tud küttepuid, kuivad ja toored, 
lehtpuu, koju vedu 5-10 rm. Tel 
505 1528

• Müüme Haljalas kuivi kase- 
ja lepapuid (40 liitrilises kotis). 
Halgude pikkus 30 cm. Hind lepal 
3.50 €/kott ja kasel 4 €/kott. Tel 505 
1528

• Müüa kuiva sangleppa. Võib 
pakkuda balloone või vana rauda. 
Tel 5895 2529

• Müüa kuivi küttepuid. Tel 514 8848

• Müüa soodsalt kütteklotse ja 
kaminapuid +veovõimalus. Tel 
505 2239

• Müüa kuivi kütteklotse. Tel 5359 
9382. E-mail: kytteklots@mail.ee

• Müüme soodsalt 3m küttepuid. 
Tel 505 2239 

• Rakvere kütteladu. Müüa puitbri-
ketti al 255 €, pelletit al 295 €. Tel 5566 
9440. www.algaveod.ee

• Müüa lõhutud küttepuud. Tel 504 
3326

• Müüa lõhutud küttepuid koos trans-
pordiga koormasse laotult. Pikkus 
vastavalt tellija soovile. Hall lepp, 
sanglepp ,kask, haab ja okaspuu. Tel 
513 7659, Avo

• Müüa kandilist puitbriketti (hele, 
tume), premium pelletit ja kivi-
süsi. Transport hinnas. Tel 5614 
0016

• Müüa poolkuivad halupuud 40 ja 50 
cm, kuusk ja kask, hind 60 € ja 70 €/rm. 
Tel 5192 4320

• Müüa Rakv ere s  kuiva leppa 
(40 l võrgus, 30 cm). Koti hind 
3.50 € ja vedu al. 10 kotti. Tel 5300 
3606

• Halupuud ahju, kaminasse ja 
sauna! Pakume ka killustikku, liiva
ja kruusa. Transpordi võimalus. 
Tel 517 0290

KUULUTUSED.KUULUTAJA.EE

Müüa küƩ epuid, 
kuivi ja tooreid

koos transpordiga 
koormasse laotult.

Lisaks müüa kuivi 30 cm 
(lepp, kask) 40 l võrgus. 

Tel 5554 6093

Konditsioneerid
Õhksoojuspumbad
Õhk-vesi 
soojuspumbad
Maasoojuspumbad
Pelletikaminad
Pelletikatlad

Müük, hooldus, 
paigaldus

+372 5818 0046
info@calidum.ee
www.calidum.ee

MÜÜA KUIVI 
JA TOOREID 
KÜTTEPUID, 

KOOS KOHALE 
TOOMISEGA. 
TEL 514 3328

Müüa aastaringselt 
lõhutud küƩ epuid. 

Pakkuda ka 3m küƩ epuud. 
Tel 528 4884

KÜTTEPUUD
Pidevalt müüa saetud 
ja lõhutud küttepuid, 

veovõimalus. 
Asume Kunda lähedal.

Tel 523 4142

MÜÜA LÕHUTUD KÜTTEPUID 
KOOS KOJU VEOGA. 

Pikkus vastavalt tellija soovile. 
Hall lepp, sanglepp, kask. 

Hinnad alates 60 €, 
transport hinnas. 

Tel 5615 2941
soodsadküttepuud.ee

Müüa kuivad sanglepa 
küttepinnad, 

piiratud koguses. 
Lisainfo tööpäeviti:

529 4854 
Lisaks on pakkuda 

Pajustis ka 
kuivasid kütteklotse 40 l 

võrkudes, 3 €/kott

KÜTTEPUUDE MÜÜK
Saadaval on hall lepp, 

haab ja kask.
Puu pikkuse lõikame 

vastavalt kliendi soovile.
Puud on saadaval 

lahƟ selt auto kasƟ s 
maha kallutades.

Tel 5347 7664, Erko
Kohala küla,
Rakvere vald

www.kuulutaja.ee

Toore kütt epuu müük 
Lääne-Virumaal.

Hall lepp - 60 EUR/RM

Sanglepp - 65 EUR/RM

Kask - 70 EUR/RM

Woodstar.ee

555 60 240

MÜÜA 

SOODSALT 

3m KÜTTEPUUD.

TEL 505 2239

KUIVAD

TEL 5359 9382

KÜTTE
KLOTSID

OÜ ESTMET IE müüb
katuse-, seina- ja sileplekki

(kivi-, trapets- ja 
laineline profi il) 

Hind al. 7 eurot m².
Saadaval 

harja- ja viiluplekid. 
Hind 5 eurot jm

Tel 508 6435

OSTAME KASVAVAT 
METSA JA 

RAIEÕIGUSI.
Metsaraieteenus
Tel 5354 1618

www.haket.ee

Transpordi võimalus! 
Küsi pakkumist
tel 5682 7009

või 
uhtna.saeveski@gmail.com

UHTNA SAEVESKI 
müüb aastaringselt 
soodsalt ehituslikku 

SAEMATERJALI 
(prussid, lauad),

HÖÖVELMATERJALI
(välis-, sise-, põranda-, 
terrassi-, servamata 

lauad)

AS Virumaa 
Metsatööstus müüb 

sae- ning 
höövelmaterjali. 
Asume Rakveres, 

Näituse 10.

Tel 513 4912

 Ostame  Ostame 
kasvavat kasvavat 

ja ladustatud ja ladustatud 
võsa.võsa.

Raiume võsast puhtaks:Raiume võsast puhtaks:

kraavid, tee- ja põlluääred,kraavid, tee- ja põlluääred,

lepikud, haavikud jne.lepikud, haavikud jne.

Tel 505 2239Tel 505 2239

 

Info tel 5593 3899, 
kaido@reinpaul.ee
www.reinpaul.ee

MÜÜA SÕELUTUD MULD, 
10 EUROT/TONN.

ASUKOHT LÄÄNE-VIRUMAA

TELEFON 
5364 3269

MÜÜA RAKVERES 
KUIVA LEPPA 

(40 l võrgus 30 cm). 

KoƟ  hind 3.50 € ja 
vedu al. 10 koƫ  .  

Tel 5300 3606

EHITUS
• Müüa looduslikku, sõelutud ja 
purustatud kruusa, kruusasõel-
meid, killustikku, ehitus ja täi-
teliiva ,  sõelutud musta mulda . 
Transpordi  võimalus.  Ehitame
plats e  ja kruusateid .    Tel 5359 
9382. E-mail puistematerjal@mail.
ee  

• Müüa erinevas mõõdus saema-
terjali ja kuivi kütteklotse. Tel 505 
2239.  E-mail: saematerjal@mail.
ee

• Müüa soodsalt saematerjali. Tel 
5614 9448

METS

PÕLLUMAJANDUS
•  Teenustööd teie lihadest: veised, 
sead, lambad, toodame suitsuvorste, 
grillvorste, konserve jne. Tel 528 8693

•  Müüa soodsa hinnaga sealiha. Vaja-
dusel tükeldamine.  Info tel 5196 2628 
või 5354 3002

• Hobusesõnnik ilma allapanuta 60 l 
kott – 5 €. Hobusesõnnik TURBA alla-
panuga 10-20 € auto kärutäis. Veltsi, 
Lääne-Virumaa. Tel 5665 5321

• Müüa hobuse kõdusõnnikut. Pee-
nestatud ja pakendatud (60 l). Koha-
letoomisega. Tel 520 1570

OST
•   Täru Lihatööstus OÜ ostab veiseid, 
noorloomad, pullid, lehmad. Hinnad 
kokkuleppel. Tel 528 8693

VANAVARA

OST
•  Ostan vana voki ja muud kila-kola. 
Tel 5616 5761

• Ostan nõukaaegset elektroonikat: 
raadiod, lülitid, kaablid jne. Tel 503 1849

•  Ostame tuhandeid vanaaegseid
asju, ka kunsti, mööblit ja väärisme-
talle (valikuliselt läheb ka nõukaaegne 
kraam). Samuti erinevaid kollekt-
sioone: märgid, mündid, postkaardid, 
margid, medalid, paberraha, mõõgad 
jne. Raha kohe, kojukutsed tasuta, üle 
Eesti. Tühjendused majapidamiste 
likvideerimisel. Kauplus Hansa Antiik,  
Pikk 7, Rakvere. Tel 528 2330. Pood on 
lahti T, N ja L

• Ostan erinevat vanavara: raa-
matuid, tehnika ajakirju, mööblit, 
rahasid, ordeneid, rinnamärke, 
vimpleid, heliplaate, kellasid, foto-
tehnikat, fotosid, albumeid, raadio, 
lauanõusid, ehteid ja palju muud. 
Kõik vana huvitab! Tel 5872 5458

• Ostan vanu kellasid. Ei pea 
olema töökorras! Võib pakkuda ka 
hambakulda või üksikuid kuld ja 
hõbe ehteid - ka sulatuseks. Kõik 
muud vanad esemed ka huvitavad! 
Tel 5872 5458

• Ostan nostalgilisi nõuka laua-
nõusid, vaase, serviise jne (ka 
üksikud) keraamikat. Huvitavad 
ka merevaigust kaelakee (mak-
san kuni 500 €), sõled, prossid, 
sõrmused, käevõrud, vanad kuld 
ja hõbeehted, karpides lusikad, 
kujud jne. Erineva vanavara (ka 
kolimisjäägid) raamatute ja kunsti 
ost! Tulen ise kohale – raha kohe 
kätte! Tel 5356 0761, Liina
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• Ostan vanu rahasid, ordeneid, 
rinnamärke, medaleid, postmar-
ke, albumeid, vimpleid, tikutoose
ja palju muud. Kõik vana huvitab! 
Tel 5872 5458

• Ostan vanu lauanõusid, serviise, 
pokaale, Tarbeklaasi värvilisest 
klaasist vaase, kristalli, keraa-
mikat, hõbedast ja kullast ehteid, 
sõlgi, meeste ja naiste käekellasid, 
uure, käevõrusid, merevaiku, 
karpides lusikaid, kohvikanne ja 
piimakanne. Samuti ostan nõu-
kaaegseid raamitud seinapilte, 
maale, akvarelle, kujusid, keraa-
milisi seinaplaate, fotoaparaate, 
fotosid, fotoalbumeid, postkaarte 
jne. Igasuguse huvitava vanavara, 
raamatute ja kunsti ost! Tulen 
ise kohale – raha kohe kätte! Tel 
5649 5292

• Ostan vanu raamatuid, piib-
leid, ehteid, sõlgi, sõrmuseid, 
käevõrusid, merevaiku, münte, 
hõberublasid, kellasid, hõbedat
(pitsid, lusikad, portsigarid jne). 
Pakkuda võib ka terveid kollekt-
sioone - mündid, märgid, postkaar-
did, automudelid, paberrahad jne. 
Huvitavad ka vanad rinnamärgid, 
medalid, ordenid, koolimärgid, 
spordimärgid, märgikarbid ja mär-
givaibad. Pakkuda võib igasuguseid 
esivanematest jäänud asju, mis 
enam kasutust ei leia või huvi ei 
paku! Tulen ise kohale – raha kohe 
kätte! Tel 5649 5292

• Ostan nõukogudeaegseid ja ka 
vanemaid raamitud seinapilte, 
graafilisi lehti, õlimaale, ak-
varelle, kujusid ja skulptuure. 
Samuti ostan igasuguseid nõuko-
gudeaegseid keraamilisi kujusid, 
kujukesi, skulptuure ja keraamilisi 
seinaplaate. Võib pakkuda ka pilte 
mis vajavad raamimist ja korras-
tamist. Muuda kasutuna seisev 
kunst rahaks! Said päranduseks 
korteri või plaanid kolida? Ostan 
üleliigse vanakraami ja raamatud! 
Tulen ise kohale – raha kohe kätte! 
Tel 5649 5292

TEATED
• Kutsume teid ülesse jumalasõna 
tahet vastu võtma. Igal pühapäeval 
kell 10.00 Rakvere, Viru 8. Avage oma 
süda ja lootus jumalale

• AASTARINGNE ILUTULESTIKE 
MÜÜK! Anna lisaväärtus pidulikele 
hetkedele, meeleoluka tulevärgiga! 
Väikesed ning suured patareid jpm. 
Aprillis-mais saavad põllumehed  
meilt rohtu aplate hanede vastu. See 
toimib. TULEKESKUS, E-R, Pikk 24B, 
Rakvere. Tel. 322 5290, 5777 9999

KUULUTUSED.KUULUTAJA.EE

HAUAPLATSI 
ABI

• hauaääriste (rantide)
valmistamine

• hauasamba paigaldus
• liivavedu ja paigaldus
• hauaplatside korrastus 

ja hooldus
Lääne-Virumaal 

ja Järvamaal
Alati soodsamad 

hinnad!
Kasuta võimalust!
Info tel 5843 7800

Väljaandja: 
AveC Kirjastuse OÜ, 

Tobia küla, Rakvere vald
Telefon 5373 4199, 

toimetus@kuulutaja.ee
www.kuulutaja.ee

Kuulutaja ilmub reedeti. 
Trükk: Printall AS

Toimetuse külastus eelneval kokkuleppel

Reklaam
reklaam@kuulutaja.ee, 
5373 4199
Kuulutused
kuulutus@kuulutaja.ee, 
5373 4199
Tegevtoimetaja
Liisi Kanna, 322 5092, 
liisi.kanna@kuulutaja.ee
Müügikonsultant
Silja Part, 5373 4199, 
kuulutus@kuulutaja.ee
Disain
Marimai Kesküla, 
Kelli Rannamets

e

Turu kaubamaja II korrusel!

Ootan enda vanu ja 
uusi kliente.

Hinnad soodsad!
Silmade/kulmude 

keemiline värvimine.

MEESTE- JA 
NAISTEJUUKSUR

Tule uudistama! Tel 526 9069

Elav järjekord
E-L 9-17

Tallinna tänav 49B, 
Rakvere

Mööblikauplusesse 
saabus müügile

suured ja väiksed 
NURGADIIVANID,
väikesed ja suured 

LAHTIKÄIVAD 
DIIVANID,

voodid, madratsid ja 
muud uut ja

kasutatud kaupa.
Kõigile maitsetele!

Oleme avatud:
E-R 10-17.30

L 10-15
P suletud

Info tel 506 9814
517 5480

Külmhoidla 
Matusetarbed

Transportteenused

Matusetalituse korraldaja-muusik

RAKVERE MATUSEBÜROO OÜ
Tallinna 15 Rakvere

info@rakverematus.ee
tel 516 4699
büroo 324 4473

MATUSETEENUSED

•Juukselõikus 
•Silmade,-/kulmude 
keemiline värvimine 
•Kõrva- ja ninaaugus-
tamine

RAKVERE
Tuleviku 1, tuba 106

(vana polikliinik)
Tel 554 7151 Kati

ks-stiil.smartnron.ee

ANNEMÄE AIAND 
MÜÜB:

Amplitaimi ja 
teisi suvelilli

Kurgi-, tomati- 
ja teisi 

köögiviljataimi
Avatud: E-L 9-14

Muul ajal kokkuleppel

Tel 506 9685, 5648 7435

• Kingsepp Veera Treiman Kroo-
nikeskuses. Avatud: E, T, N 10.00-
16.00; K 11.00-18.00

• Müüa kasutatud korraliku 
mööblit. Nii diivaneid, voodeid, 
laudu, riiuleid jpm. Asume Rak-
veres Kooli 1. Avatud E-R 11-17 
ja L 11-15. Info 5556 8466 või 
FB Aive Saaver. Iga esmaspäev 
uus kaup

TUTVUS
• 60+ naine Lääne-Virumaalt tutvub
sama ealise mehega. Tel 5196 3890

• 60+ mees Virumaalt tutvuks naiste-
rahvaga. Tel 5365 7665

MUU
• www.toonklaas.ee
• Hauaplatside hooldus.  Eraisik 
t e o s t a b  e r i n e v a i d  h o o l d u s t ö i d 
Lääne-Virumaal,  soodsa hinna-
ga. Suhtlen eesti keeles. Tel 5639 
4007

• Hauaplatside hooldus  ning 
piirete ehitus. Pakume hauapii-
rete ehitust ning renoveerimis 
töid, samuti pinnase vahetus (liiv, 
killustik jne). Samuti kõiksugu 
hooldus- ning lihvimistööd. Hin-
nad soodsad. Võta ühendust: tel 
5638 9460, hauaroom@gmail.com, 
www.hauaroom.com/kodu

• Hauaplatside hooldus ja ki-
vide puhastus. Korrastame Teie 
lähedaste puhkepaigad Pärnu-
maal ja Viljandimaal. Kivide 
puhastus ja tähtede värvimine. 
Platside hooldus ja taimede is-
tutus. Fotod tulemusest – enne 
ja pärast! Küsi pakkumist : 528 
5981

• Hauaplatside ehitus ja hooldus-
tööd. Killustiku ja liiva vahetus, 
koos aluskanga paigaldusega. 
Hauaplaatide puhastamine. Põõ-
saste ja hekkide väljajuurimi-
ne jne. Matmise järgne koristus, 
kääpa koristamine. Muud kal-
mistu hooldustööd kokkulep-
pel. Helista ja küsi lisa tel 5677 
1646

• Nõustamine ja ennustus. SINU 
MURE ON OLULINE: ärevus, ük-
sindus, elumured, mured kaaslase-
ga. Helista anonüümsele telefonile: 
900 0006
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RAAMID

-70%Kuni

KLAASIDVÕI

-50%KÕIK

WWW.OPTIKa.EE

Soodustus kehtib raamide ja klaaside koosostul. 
Täpsemad kampaaniareeglid kauplustest.

Optometristi vastuvõtt
6., 13., 20., 27. märts
Silmarõhu kontroll

6., 27. märts

Silmanägemise kontroll

TASUTA!

Eelregistreerimine telefonil:
322 3354

T-R 9-18, L 9-14

Tallinna tn 16, Rakvere

Ideest teostuseni!

Järelmaksu

võimalus!

kyttesalong@gmail.com558 6786
Jaama pst 5,
Rakvere

www.küttesalong.ee

3

TASUTA!

Kask 70 € / m - 37 cm / 43 cm
Kask 75 € / m - 30 cm
Haab 55 € / m - 37 cm / 43 cm
Haab 60 € / m - 30 cm
Lepp 4 € / kott
Kask 5 € / kott

Kask 70 € / m - 37 cm / 43 cm
Kask 75 € / m - 30 cm
Haab 55 € / m - 37 cm / 43 cm
Haab 60 € / m - 30 cm
Lepp 4 € / kott
Kask 5 € / kott

3

3

3

3



TASUB TEADA

T äna 122 aastat tagasi, 8. mail 
1904. aastal avati Berliinis maa-
ilma esimene suhkrumuuseum, 

mis eksisteeris iseseisva asutusena 
2012. aastani, mil see liideti Saksa 
Tehnikamuuseumiga.

Berliini suhkrumuuseum (Zuck-
er-Museum) on maailma vanim 
omataoline spetsialiseeritud muuse-
um. Berliin on muuseumi asukoha-
na eriti oluline, sest just siin avastas 
saksa keemik Andreas Sigismund 

TÄNA MAAILMAS

1904: Berliinis hakkas tegutsema ainulaadne suhkrumuuseum
Marggraf 1747. aastal mikroskoobi 
abil õhukestes peedijuurte lõikudes 
suhkrukristallid.

Peedisuhkur on sakslaste leiutis
Marggraf uuris erinevate kohalike 

magusate taimede suhkrusisaldust 
ja katsetas neist suhkru eraldamist. 
Tema katsete ajal oli troopilises kliimas 
kasvav suhkruroog ainus teadaolev 
suhkruallikas. Euroopas oli suhkur 
seetõttu toona kallis ja eksootiline luk-
suskaup, mida müüdi vaid apteekides 
rahustava ravimina. Marggraf avastas, 
et eriti kõrge suhkrusisaldusega on 
söödapeet (tänapäevase suhkrupeedi 
eelkäija) ja 1747. aastal õnnestus tal 
peedist eraldada suhkrut. „Siin esitatud 
katsetest on selge, et seda magusat 
soola saab meie kodumaal toota täpselt 
samamoodi nagu piirkondades, kus 
kasvab suhkruroog,“ ütles teadlane.

Marggraf tõestas, et peedisuhkur 
on keemiliselt identne roosuhkruga. 
Marggraf oli teoreetik, mitte prak-
tik, kuid tema avastus sillutas teed 
tulevasele peedisuhkrutootmisele ja 
suhkrupeedi aretustööle Euroopas 
ning hiljem kogu maailmas. Ta töötas 
välja meetodi suhkru eraldamiseks 
peedist alkoholi abil.

Marggrafi  õpilane Franz Carl 
Achard jätkas oma eelkäija katseid ja 
alustas suhkrupeedi kasvatamist ning 
sellest suhkru eraldamist oma mõi-
sas Berliini lähedal. Achard katsetas 
mitmesuguste suhkrut sisaldavate ko-
halike taimedega. Kaulsdorfi  mõisas 
kasvatatud taimedest osutus kõige 
produktiivsemaks peet. Achard suutis 
seda edasise aretuse abil optimeerida ja 

sihipärase väetamise tulemusel saagi-
kust oluliselt suurendada. Ta töötas 
välja ökonoomse tööstusliku meetodi 
suhkru eraldamiseks.

Pärast mitmeid ebaõnnestumisi esi-
tas Achard 1794. aastal Preisi kuningale 
Friedrich Wilhelm III-le palve peed-
isuhkru tootmise privileegi ja mitmete 
muude hüvede saamiseks. See taotlus 
lükati küll tagasi, kuid valitsus lubas 
Achardil Berliinis katseid läbi viia ja kui 
need andsid soodsaid tulemusi, anti 
talle 50 000 taalri suurune laen mõisa 
ostmiseks Kunernis Sileesias, kuhu 
1801. aastal ehitati maailma esimene 
peedisuhkruvabrik.

Vabrik hävis 1807. aastal, Napoleoni 
sõdade ajal, kuid 1810. aastal ehitati 
uuesti üles, et see saaks samaaegselt olla 
ka peedisuhkru tootmise praktiliseks 
kooliks. On tõendeid, et Inglise kaup-
mehed, kes tarnisid Ameerikas suh-
kruroost toodetud suhkrut, pakkusid 
Achardile tollal astronoomilist sum-
mat 200 000 taalrit, et kuulutada tema 
katsed läbikukkunuks, et nad saaksid 
säilitada turul jätkuvalt monopoli. 
Teadlane lükkas selle pakkumise aga 
kategooriliselt tagasi.

Marggrafi  ja Achardi tööd 
olid tänapäevase suhkrutööstuse 
lähtekohaks, kuna suhkur polnud 
enam luksustoode ega kaup, mida too-
deti peaaegu ainult soojemas kliimas.

1867. aastal asutati Berliinis uuri-
mislabor, mis peagi arenes Saksa suh-
krutööstuse kesklaboriks ja sai nimeks 
Suhkrutööstuse Instituut (Institut für 
Zuckerindustrie), millest sai suhk-
ru-uuringute keskus. See oli esimene 
toiduainetetööstuse instituut.

Maailm sööb suhkrut ja maailm on 
suhkur

Berliini suhkrumuuseum asutati 
Suhkrutööstuse Instituudi ülemisel 
korrusel ja avati 8. mail 1904. Üle saja 
aasta on muuseum tutvustanud roo- ja 
peedisuhkru ajalugu ning selle kollekt-
sioonis on esemeid kõikidest suhkruga 
seotud valdkondadest.

Suhkrumuuseumi eesmärk on 
näidata ja seeläbi avalikkuse ette tuua 
suhkru ajalugu ning arengut inimkon-
na põhitoiduks, kuidas seda saadakse 
ja kuidas seda kasutatakse. Lonely 
Planet nimetas suhkrumuuseumit 
„omapäraseks ja üllatavalt meelela-
hutuslikuks näituseks, kust saab teada 
kõike suhkru päritolu ja keemia kohta“. 
Külastajad saavad teada, et suhkur on 
alkoholi tootmise kõige olulisem kom-
ponent ning näidatakse, mis juhtub 
suhkruta maailmas.

Muuseumi kollektsioon hõlmab 
pilte, esemeid ja dokumente suhkru 
kultuuriloost. Eksponaatide hulgas 
on näiteks hõbedased suhkrulusikad, 
puidust suhkruroomask, peedikõblas, 
polarimeeter, kristallid ja palju muud. 
Muuseumis on väljas ka Branden-
burgi värav – loomulikult suhkrust 
tehtud.

Lisaks tänapäeva toitumisteaduse 
teaduslikele põhimõtetele ja arusaa-
madele uurib muuseum ka suhkruga 
seotud tehnilisi, kultuurilisi ja poliitilisi 
seoseid. Suhkrupeedist lauasuhkruni, 
esimese suhkrupeedivabriku maketist 
Friedrich Suure-aegse suhkrutoosini – 
see „magusaim kollektsioon“ hõlmab 
laia teemaderingi.

Peedisuhkru kõrval uuritakse suh-
kruroo levikut Ameerikas ja sellest 
tulenevaid majanduslikke ja sotsiaal-
seid probleeme, aga ka teisi suhkru-

allikaid, nagu mesi, palmisuhkur ja 
vahtrasuhkur, samuti magusaineid 
ja suhkrutööstuse olulisi kõrvalsaa-
dusi. Lisaks näidatakse külastajatele 
tööstuslikke ja kultuuriloolisi seose-
id loodusteaduste, inseneriteaduse ja 
tehnoloogiaga.

Muuseum pakub magusat ajarän-
nakut, sest möödunud sajanditel nägi 
suhkrumaailm välja täiesti teistsugune 
kui tänapäeval. Ameerika kolooniate 
suhkrurooistandustes valitses orjus. 
Kui esimesed väärtusliku toorsuhkru 
saadetised Euroopasse jõudsid, toi-
mus tõeline maitserevolutsioon. Sel 
ajal käsitlesid eurooplased suhkrut 
luksuskaubana ja hoidsid kõvasid, pru-
unikaid delikatessitükke elegantsetes 
hõbekarpides.

Suhkrukasvatust ja selle ajalugu 
käsitleva detailse näituse keskel seis-
ab vastuoluline eksponaat: Zyklon B 
purk. See hingamisteid halvav mürk-
gaas, millest üle 12 000 kilogrammi 
kasutati Auschwitzi koonduslaagris 
mõrvarelvana, on toodetud peed-
imelassi destilleerimisjääkidest. 
Roostes purk on suhkrutööstustele 
ebasoovitav eksponaat ja aastaid on 
püütud seda suhkrutootmise jääki 
näituselt eemaldada. Siiani edutult. 
„Me ei allu tööstusliitudele,“ ütles 
muuseumi direktor. „See väärkasutus 
tuleb lisada.“

Saksa suhkrutööstuse alustalana 
läks muuseum pärast 1945. aastat ri-
igi omandusse ja anti 1978. aastal üle 
Berliini Tehnikaülikoolile. Alates 1988. 
aastast oli suhkrumuuseum iseseisev 
riigimuuseum ja tähistas pärast aastast 
renoveerimist taasavamist 22. septem-
bril 1989 uue näitusega. Muuseum lii-
deti Saksa Tehnikamuuseumiga 1995. 
aastal. Ι Allan Espenberg
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OÜ KivixOÜ Kivix

• trepid, aknalauad

• köögi töötasapinnad

• p randa-, fassaadi-õ

ja kaminaplaadid

• trepid, aknalauad

• köögi töötasapinnad

• p randa-, fassaadi-õ

ja kaminaplaadid

Rakvere Narva tn 40a
Infotel 324 4373,

324 4463, 502 1746

• hauakivid ja -plaadid• hauakivid ja -plaadid

E R 9 17- -

L-Psuletud

KÕIKE GRANIIDISTKÕIKE GRANIIDISTKÕIKE GRANIIDIST

vajanguperefarm@gmail.com perefarmTEL. 509 9513  / /

KALMISTUPINGID

TAPA MÖÖBLIHALLIDES Turu 1 ja Turu 4

SUUR SOODUSMÜÜK
•UUS VALIK mööblit •Kaup kohe kätte •Transpordiv imalusõ

•Komplekteerime köögimööblit eritellimusel•Komplekteerime köögimööblit eritellimusel

Oleme avatud T-L

Esmaspäeviti suletud

evixer1@gmail.com

502 2439
5564 8352
32 71 533Tel.:

502 2439
5564 8352
32 71 533Tel.:
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